
二零一零年四月十二日  
讨论文件  
 
 

立法会资讯科技及广播事务委员会  
 

有关香港电台未来运作的谘询报告及  
新香港电台约章  

 
 
目的  
 
  本文件向议员简介：  
 

(i) 香港电台未来运作的公众谘询结果；及  
 
(ii) 香港电台约章的拟稿。  

 
公众谘询  
 
2.  二零零九年九月，政府宣布香港公共广播服务的未来

路向，决定由香港电台肩负公共广播机构的使命，并订定保

障措施和提供适当资源，让香港电台有效履行这项职能。我

们继而在二零零九年十月发表「香港电台：履行公共广播机

构的新使命」谘询文件，就香港电台作为公共广播机构如何

加强其角色和功能的建议征询公众意见，整个谘询为期三个

月。  
 
3.  谘询期于本年一月结束，我们共收到 141 份书面意见。

我们已拟备了一份报告 (附件A) ，介绍谘询工作及扼要总结

收到的公众意见。  
 
新香港电台约章  
 
4.  我们在谘询文件中建议发出约章，进一步巩固香港电

台的编辑自主。根据谘询结果，公众对这项建议表示明确支

持。为落实这项建议，我们拟备了约章的拟稿供议员参考 (附
件B)。约章的拟稿是根据谘询文件的建议及收到的相关意见

而草拟。我们会征询香港电台员工对约章拟稿的意见，然后

邀请政务司司长、广播处长和广播事务管理局主席签署落

实。  
 



征询意见  
 
5.  请议员备悉谘询报告 (附件A)及约章拟稿 (附件B)。  
 
 
 
商务及经济发展局  
二零一零年三月  



附件 A
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

香港电台：履行公共广播机构的新使命 

 

谘询报告 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

商务及经济发展局  

二零一零年三月  
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第一章 

序言 

 
1.1  与公共广播服务的发展及香港电台（下称「港台」）

的未来路向有关的讨论，已持续了二十多年。二零零六

年一月，行政长官委任独立的公共广播服务检讨委员会

（下称「检讨委员会」）来探讨有关议题，并就此作出

建议。检讨委员会其后于二零零七年三月向政府提交报

告。  
 

1.2  经考虑检讨委员会的报告及所有相关因素后，行政

长官会同行政会议于二零零九年九月决定由港台肩负本

港公共广播机构的使命，而政府则会订定保障措施和提

供适当资源，让港台有效地履行公共广播机构的职能。  
 
1.3  二零零九年十月，我们发表了谘询文件，就港台作

为公共广播机构须如何加强其角色和职能等事宜提出建

议。这些建议已充分反映检讨委员会的报告及其后公众

就报告所发表的意見。  
 
1.4  在进行谘询工作期间，我们在十八区的民政事务处

向市民派发谘询文件，并把文件的电子版本上载商务及

经济发展局（下称「本局」）的网页。我们举办了多项鼓

励公众参与讨论的活动，包括为立法会资讯科技及广播

事务委员会举行简报会、举办地区论坛、出席专题小组

会议，以及进行民意调查等。  
 
1.5  直至谘询期结束时，我们共收到 141 份意见书，当

中 58 份以邮递方式寄交，12 份为传真，71 份为电邮。

回应者来自社会各界，包括普通市民、港台员工、学者、

政党代表、非政府机构、商业机构及传媒机构等。除明

显重复者外，每份意见书均当作一份意见书计算。  
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1.6  对于所有有关团体、机构和市民透过各种途径就我

们的谘询工作表达意见，我们在此致以衷心谢意。  
 
1.7  我们在谘询文件中，已明言会公开谘询期间所收到

的意见书的全部或部分内容，但不会征求递交意见书人

士的准许或发出认收书，而有关意见书亦不会以保密形

式处理。因此，所有意见书已在适当地删除个人资料后

上载本局的网页，供公众参阅。  
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第二章 

搜集公众意见的过程 

 
2.1  有关港台未来运作的公众谘询于二零零九年十月

五日展开，至本年一月四日结束，为期三个月。为搜集

更多市民的意见，我们在谘询期内进行了多项鼓励公众

参与讨论的活动。  
 
2.2  具体来说，我们透过以下途径搜集市民的意见：  
 

(a) 专题小组讨论会  —  我们共举办了四次专题小组

讨论会，出席者来自社会各界，包括区议会、广

播机构、院校、智囊组织、港台节目顾问团、关

注团体、商业机构等等。  
 

日期 参加者 

二零零九年  
十月二十二日  
 

区议会主席及副主席  
 

二零零九年  
十一月十四日  

中央政策组非全职顾问  
 
港台节目顾问团成员  
 

二零零九年  
十一月十九日  

来自院校、关注团体、智囊组

织、广播机构、商业机构等的

代表  
 

 
 
(b) 社区会堂会议  —  我们分别于港岛、九龙及新界

三个社区会堂举行会议，邀请所有区议会议员参

与讨论。  
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(c) 互联网及其他途径  —   
我 们 就 这 次 的 公 众 谘 询 工 作 开 设 了 专 题 网 页

(http://www.cedb.gov.hk/ctb/chi/psb/index.htm)。此

外，当局亦设立了网上论坛，就此议题向公众提

供详尽的参考资料，并让网民在网上平台交流意

见。使用这些新媒体，有助鼓励公众 (特别是年轻

一辈 )参与谘询工作的讨论。  
 
(d) 立法会资讯科技及广播事务委员会会议  —  本局

与港台的代表出席了事务委员会于二零零九年十

一月十九日举行的会议，听取当日出席的 29 个／

名团体及市民的意见 1。这些团体及市民的意见已

上载立法会网页

(http://www.legco.gov.hk/chinese/text.htm)。  
 
(e) 其他机构举行的会议  —  本局代表也出席了多个

由不同机构安排的会议，听取他们对公共广播服

务及港台未来运作的意见。  
 
(f) 民意调查  —  我们委托了精确市场研究中心进行

电话意见调查，搜集市民对谘询所涵盖的议题的意

见。  
 
(g) 意见书  —  我们邀请所有市民就是次谘询工作发

表意见。直至谘询工作完结时，我们共收到 141
份意见书，包括递交立法会资讯科技及广播事务

委员会的意见书。  
 
2.3  所 有 意 见 书 均 已 上 载 本 局 的 网 页

(http://www.cedb.gov.hk/ctb/chi/psb/public.htm) ， 供 公 众

参阅。我们上载这些资料前，已小心确保有关人士的个

人资料保密。至于专题小组讨论会及社区会堂会议的会

议记录，亦已上载该网页，让公众参阅。  
 

                                                 
1 另 有 12 個 ／ 名 沒 有 出 席 事 務 委 員 會 會 議 的 團 體 及 市 民 向 事 務 委 員 會 遞 交 了 意

見 書 。  
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2.4  我们在整理和分析搜集得来的意见时，发现部分意

见所涉及的议题并不属于是次公众谘询工作的范畴。我

们把这些意见另行归类，并在第三章第 3. 21 段的「公众

谘询范畴以外的意见」一项下简述。  
 
 



-  8  - 
 

 

第三章 

 

意见摘要 

 
3.1  本章摘录公众就谘询文件主要议题所作的回应和

提出的意见。  
 
(A) 公共目的  
 
3.2 谘询文件请公众就下列的港台公共目的发表意见  
—  
 

(a) 确立公民身分及促进公民社会发展；  
 
(b) 促进社会共融及多元性；  

 
(c) 推动教育及鼓勵持续学习；以及  

 
(d) 激发创意，推动追求卓越的风气，丰富香港市民

的多元文化生活。  
 
3.3 在众多收到的意见书中，很多回应者均有对上述

四个公共目的提出意见。大部分均表示支持。部分回应

者在考虑港台的公共广播机构角色后，提出新的公共目

的；另有部分回应者认为谘询文件所述的个别公共目的

须作修订。  
 
3.4 有关支持建议中的公共目的的回应者的意见，摘

录如下  —  
 

(a) 港台充当公共广播机构，应为社会推动教育，并

提倡认识国家。港台也应提供新闻、科技、职业

训练、娱乐及体育等节目内容；  
 
(b) 港台应提供渠道，让政府解释、推广和宣传政策 (例

如公民教育 )，以及让公众更了解政府政策。若干
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现有节目如《香港家书》，让政府人员有机会向公

众传达有关政府政策的讯息，应予保留；  
 
(c) 港台应作为推广政府政策的渠道或平台，但不应成

为政府喉舌；  
 
(d) 在推动教育及鼓勵持续学习的目的下，应以不同年

龄和背景的市民为对象；  
 

(e) 「加强公众对社会、国家的认識」这一目的，不应

包括使用过多的宣传来宣扬爱国情操；  
 

(f) 关于鼓勵持续学习方面，港台可与大专院校及专业

团体合办各类学习课程。港台应继续与学校和学术

机构合作，鼓励更多学生收听或收看港台节目；以

及  
 

(g) 关于激发创意方面，港台可举办各类活动，如歌曲

或诗词创作比赛。  
 
3.5 在多份意见书内，回应者提议新增或修订港台的

公共目的。有关意见摘录如下  —  
 

(a) 建议中港台的四个公共目的合理，但应增加第五

个目的或目标，订明港台节目不应与商营广播的

节目重复；  
 

(b) 在公共目的中，应清楚订明港台须弥补商营广播

不足之处；  
 
(c) 港台另一项公共目的应为「监察政府」；  
 
(d) 港台应支持政府、向公众传达政府政策讯息和搜

集市民的意见；  
 
(e) 港台应保障公众权益和维护公义；  
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(f) 港台应促进政府与市民之间的沟通，向世界各地

宣传香港的成就，以及协助香港与世界互通；  
 
(g) 港台应助港人拓阔世界视野，并促进社会与文化

上的交流；  
 
(h) 港台应主力提供公正、客观和政治中立的新闻报

道及时事节目，平衡各方利益；  
 
(i) 港台应提供历史、文化纪录片和教育节目，以及

宣扬家庭价值观；  
 
(j) 港台应提供可自由交流意见的公开平台，并鼓励

民间参与；  
 
(k) 建议促进社会共融这公共目的似有政治含义，应

予避免；以及  
 
(l) 「捍卫资讯自由流通、新闻及言论自由」及「反

映市民意见、保障公众利益和维护公义」应订为

港台的公共目的。  
 

3.6  我们收到的意见中，并没有回应者提出无须为担当

公共广播机构的港台订明公共目的。  
 
(B) 机构管治  
 
3.7 为确保港台有足够能力 履 行其公共使命，并提升

机构管治水平，政府已决定为港台成立跨界别的顾问委

员会。顾问委员会将会是新成立的组织，负责就编辑方

针、节目标准、公众标准检讨等多方事宜，向广播处长

提供意見。至于顾问委员会如何运作以令港台提升机构

管治水平和加强接受公众问责等事宜，谘询文件征求公

众的意见。  
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3.8  一般而言，市民对成立顾问委员会一事意见不一，

但对该委员会的组成、职责范围、工作范畴等细节则较

少提及。  
 
3.9  有关支持成立顾问委员会及对该委员会的组成和

职能的意见，摘录如下  —  
 

(a) 港台作为公共广播机构，由具广泛市民代表的顾

问委员向其提供意见，是合适的安排，因为港台

过往的机构管治纪录并不理想，亦曾发生多宗事

故，除令人质疑其审计程序外，某些事件更导致

个别员工被检控和被判监禁；  
 
(b) 由行政长官委任的顾问委员会是必须的，由于该

委员会只是谘询性质，因此不会影响港台的独立

性；  
 
(c) 顾问委员会有助港台改善管治水平；  
 
(d) 顾问委员会的独立性非常重要，有关其组成的建

议亦可以接受；  
 
(e) 行政长官委任顾问委员会成员时，应公正无私；  
 
(f) 设立顾问委员会有助监察港台节目的内容；  
 
(g) 顾问委员会应有权邀请港台管方出席其会议，以

及要求管方向该委员会提供所需的资料及报告；  
 
(h) 顾问委员会成员应爱国和有志于服务市民。他们

可包括教育、文化艺术、社会及其他团体的代表； 
 
(i) 顾问委员会可充当公众与政府之间的交流平台；

以及  
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(j) 由顾问委员会就编辑及节目标准事宜向港台提供

意见，是适当的安排。如顾问委员会的意见不符

市民期望，市民应有可表达意见的途径。  
 
3.10 另一方面，市民亦有对成立顾问委员会表示疑虑

的意见，摘录如下  —  
 

(a) 不支持成立顾问委员会的建议，因为作为政府部

门，港台的服务表现可由立法会监察。顾问委员

会可能令港台的管治出现架床叠屋的情况，实际

上是某类「监察委员会或督导小组」。顾问委员会

并非纯粹「谘询」性质，政府应把该负责监察港

台的委员会定名为「监察委员会」；  
 
(b) 顾问委员会未必能令港台在更大程度上接受市民

问责，因为公众不能参与遴选该委员会的成员，

而且港台已有其他谘询委员会，故成立顾问委员

会的目的看来是用作「箝制」港台；   
 
(c) 虽然顾问委员会是谘询性质，但仍可干预港台的

编辑自主，削弱公众对公共广播服务的信任及支

持；  
 
(d) 港台目前已有节目顾问团，向港台提供有关节目

内容的意见，因此，并无需要成立新委员会来向

港台提供意见。反之，应考虑如何可强化节目顾

问团，例如扩充顾问团，以包括各行各业的代表； 
 
(e) 成立顾问委员会可说是由政府主导的一种自我审

查形式；  
 
(f) 公共广播机构应属法定组织，并向经民主程序产

生的委员会负责；以及  
 
(g) 广播处长身为公务员，实难以无视顾问委员会的

意见而维持其独立性。  
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3.11 在收到的意见中，也有一些是关于顾问委员会的

组成、职能及运作细节的。这些意见摘录如下  —  
 

(a) 由于顾问委员会成员由行政长官委任，因此可能

出现政治干预情况。顾问委员会成员不应有政治

背景；  
 
(b) 由行政长官单独委任顾问委员会成员欠缺透明

度。这些成员纵使由行政长官委任，也应经由不

同的社会界别及专业团体提名；  
 
(c) 顾问委员会部分成员应代表乡议局、少数族裔、

儿童、年青人及身为父母者。除广播处长外，顾

问委员会应有一名港台员工的代表；  
 
(d) 应由公众而非由顾问委员会成员监察港台；  
 
(e) 保障言论自由应为顾问委员会的首要任务；  
 
(f) 顾问委员会应只专注评估港台的服务表现；  
 
(g) 顾问委员会应代表公众而非代表政府来监察港台

是否能达成其公共服务的目标；  
 
(h) 顾问委员会应由自设的秘书处而非由港台员工提

供支援；  
 
(i) 顾问委员会的运作需有高透明度。顾问委员会会

议纪录应公开予公众参阅；以及  
 
(j) 顾问委员会应定期向行政长官及立法会提交服务

表现报告。  
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(C) 约章  
 
3.12 政府考虑到港台日后的角色将会扩大和进一步巩

固其编辑自主，故决定拟订由政务司司长、广播处长及

广播事务管理局 (下称「广管局」)主席签署的约章。约章

会采用正式文件的形式，订明政府与港台之间的关系。

约章会详列两者关系，以及厘清港台运作透明度、港台

接受市民问责的程度和编辑自主、广管局在监督港台节

目标准方面的角色等事宜。谘询文件征求公众对约章及

其涵盖事宜的意见。    
 
3.13 在收到的意见中，绝大部分回应者支持把现有的

《架构协议》升格为约章。具体意见摘录如下  —  
 

(a) 约章应认同港台的公共广播机构角色，并以维持

港台的编辑自主为首要之务。约章也须提升港台

向市民问责的程度； 
 
(b) 在拟订约章时，应参考本局与港台所签订的现有

《架构协议》，以及本局、港台与广管局所签订的

《谅解备忘录》；  
 
(c) 约章应保证所有由港台播放的节目所受的规管，

应如商营广播机构的节目一样。约章并应清楚订

明港台不会受到政府或其他半政府机构的压力；  
 
(d) 约章应为法定文件，并应在进行立法程序时谘询

公众；  
 
(e) 约章应每隔两年按既定程序检讨，并让港台员工

及公众参与。另有回应者提议约章每隔十二年检

讨一次，但六年后先行提交中期检讨报告；  
 
(f) 约章应清楚订明政府在港台运作上唯一的角色，

是提供港台营运所需的经费；以及  
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(g) 约章应列明原则而非具体细节，以便执行时可弹

性处理。拟订约章时，也须参考港台的《节目制

作人员守则》。  
 
 
(D) 服务表现评估  
 
3.14 谘询文件内订明主要的成效指标，以便按港台须

达成的多项目标作出评估。该文件邀请公众对港台服务

表现评估及将会采用的服务表现目标／成效指标两项事

宜提出意见。收到的意见包括  —  
 

(a) 谘询文件内开列的目标似乎过多及繁复，应采用

较为精确和简洁的方式厘定目标。这方面可参考

英国广播公司所采用的服务表现评估原则，即 (1) 
覆盖面； (2) 质素； (3) 影响力；以及 (4) 符合经

济效益；  
 
(b) 港台的服务表现评估应与商营广播机构的不同，

不应过分集中于成本效益、市场占有率或收视／

收听率。评估港台的服务表现，应以节目质素及

制作人编辑节目时的公正持平原则为依归；  
 
(c) 「按每个观众／听众单位计算的成本」、「按节目

种类划分而以每个广播小时计算的成本」、「赢得

的本地及国际奖项数目」、「提供全面完备的节目

组合、照顾不同群体多元化的需要和激发创意」

均可列作部分准则；  
 
(d) 评估准则也应包括节目是否适合不同年龄的人

士、传输覆盖范围是否令人满意，以及投诉是否

获得适当处理；  
 
(e) 应设立服务质素检定组，以监察港台的服务表现，

并由独立机构进行客观评估； 
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(f) 应设立处理投诉委员会，处理公众对港台节目提

出的投诉。也有回应者认为可交由效率促进组的

1823 热线处理对港台的投诉，以提高成本效益；

以及  
 
(g) 应定期进行有关公众满意程度的民意调查，并以

公众参与为调查焦点。  
 
 
(E) 扩展提供服务的模式  
 
3.15 港台应发展为可为市民提供全面服务的公共广播

机构，包括提供数码声音广播及数码地面电视新服务。

谘询文件邀请公众对港台日后扩展提供服务的模式提出

意見。  
 
3.16 在收到的意见中，公众明显希望港台扩展其数码

服务的范围。我们并没有收到回应者提出相反的意见，

认为港台只应保持现有服务，而不与科技发展及市场趋

势同步发展。具体意见摘录如下 — 
 

(a) 港台的新服务应弥补商营广播机构节目的不足；  
 
(b) 港台自设电视频道启播后应维持商营电视台播放

港台节目的规定。另一方面，也有回应者认为应

逐步撤销港台节目在商营电视台播放的安排；  
 
(c) 港台自设电视频道应提供更多古典音乐、歌剧、

舞蹈、话剧等节目；  
 
(d) 应让公众浏览港台昔日节目的资料库；以及  
 
(e) 港台新电视频道会引致电视台之间出现激烈竞

争。港台反而应设立网上电视台，方便公众参与。 
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(F) 新节目机遇  
 
3.17 谘询文件征求公众对港台日后节目发展的意见，

包括以下机遇  —  
 

(a) 推动和促进本地原创节目的发展；  
 
(b) 推动与国家及国际广播机构和内容制作商合作；

以及  
 
(c) 鼓励民间參与广播事务，包括成立社区广播参与

基金。  
 
3.18 公众普遍支持建议的港台新节目发展，并欢迎当

局成立社区广播参与基金，推动民间參与广播事务。  
 
3.19 部分回应者认为港台应提供更多有关公民敎育、

艺术文化、通识、时事、外国政制、创新创意、法律事

务及新界传统文化的节目。也有回应者认为港台应提供

更多英文和普通话节目，以及为儿童、青少年、父母、

长者、少数族裔等不同社会界别人士而设的节目。回应

者普遍同意港台应加强与海外及内地等其他广播机构合

作。至于是否需要转播中央电视台及中央人民广播电台

的节目，回应者意见不一，但一般赞成港台应播放部分

节目。  
 
3.20 此外，我们收到一些关于港台节目的具体意见  —  
 

(a) 民间广播节目主持人无须由港台提供；  
 
(b) 港台不应着眼于主流节目，但应发展商营广播机

构未能适当提供的节目。港台制作节目不应以商

业因素作为首要考虑；  
 
(c) 港台不同广播频道的节目分配安排应获妥善协

调；  
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(d) 可与民政事务总署及区议会合作，在十八区设立

电台频道；  
 
(e) 英国广播公司的电台节目应以超短波模式广播；

以及  
 
(f) 应成立委员会来管理社区广播参与基金。应清楚

订明有关的申请程序，并小心管理批出的款项。  
 
 
(G) 公众谘询范畴以外的意见  
 
3.21 除谘询文件征求的意见外，有些回应者表达了对

多项课题的意见。这些意见摘录如下  —  
 

(a) 政府应采纳独立的公共广播服务检讨委员会的建

议，成立独立的公共广播机构，而非让港台肩负

此重任。港台不能有效地履行独立公共广播机构

的职责，且在新管治架构下，于政治及财政上也

不能免受干预；  
 
(b) 应开放大气电波，降低批发声音广播牌照的门槛，

让民间独立机构可参与公众频道广播，鼓励多元

意见和推动公民教育；  
 
(c) 港台应为直接归属政务司司长的部门，行政、财

政及编辑独立；  
 
(d) 有些市民表达对节目主持人质素的不满。节目主

持人应保持政治中立，并在有利益冲突时作出申

报；  
 
(e) 公众欢迎港台在将军澳重置新广播大厦。现有录

音室及设备将须升级和改善；  
 
(f) 政府应成立公共广播资源中心及保护公共广播委

员会；以及  
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(g) 港台应设立两条电台频道，一条用作推广政府政

策，另一条用作公共广播服务。  
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第四章 

民意调查的结果  

 

4.1  为了解市民对是次公众谘询所涵盖的议题的意见，

政府透过中央政策组委托精确市场研究中心进行一项电

话意见调查，收集和分析市民对谘询文件的意见。  

 
4.2  意见调查正式展开前，研究中心于二零零九年十二

月二日进行了试验调查，共完成了 30 个访问。是次试验

调查顺利完成。  
 
4.3  正式的意见调查于二零零九年十二月三日至十一

日期间以电话访问形式进行，成功访问了 1 003 人。试验

调查中给选中的电话号码，一概不在正式调查中使用。  
 

整体情况  

 
4.4  有 关 政 府 就 港 台 身 分 所 作 的 决 定 ， 接 近 七 成

（68.2%）的受访者认为港台应保留其政府部门的身分，

以提供公共广播服务。只有 11.4%的受访者不同意此决

定，而 20.4%的受访者则没有表示意见。  
 
4.5  关于谘询文件所涵盖的议题方面，调查结果显示大

部分受访者大体上同意该文件内就日后港台作为公共广

播机构应如何加强角色与职能一事所提出的建议。  
 
4.6  日后的港台成功与否，取决于编辑自主与机构管治

两大因素。我们访问了受访者对于这两方面是否感到乐

观。大部分受访者对于港台日后的编辑自主与机构管治

情况的乐观程度为「普通」（分别为 46.9%及 52.7%）。不

少受访者对于这两方面表示「乐观／非常乐观」（分别为

36.2%及 28.4%）。对这两方面表示「不乐观／非常不乐观」

的百分比相对较低，分别为 9.9%及 9.1%。  
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公共目的  

 
4.7  大部分受访者对于建议中港台充当公共广播机构

后所应达到的四项公共目的甚表支持，其中对于港台应

推动教育及鼓勵持续学习一项尤其同意。各项建议的公

共目的受支持的程度如下  —  
 

建议的公共目的 支持程度 

推动教育及鼓勵持续学习  
 

92.3% 

激发创意，推动追求卓越的风气，丰富

香港市民的多元文化生活  
 

86.9% 

促进社会共融及多元性  
 

86.6% 

确立公民身分及促进公民社会发展  
 

79.7% 

 

机构管治  

 
4.8  超过八成（82.2%）的受访者同意港台应提升其机

构管治水平和接受公众问责。  
 
4.9  超过三分之二的受访者同意政府成立一个跨界别

的顾问委员会，以提升港台的机构管治水平和加强接受

市民问责（69.1%）。只有 14.9%的受访者不支持此建议。 
 
4.10 超过三分之二的受访者同意不应委任现任行政会

议成员、立法会议员、公职人员及司法人员为顾问委员

会的成员（68.2%）。只有 15.4%的受访者不支持此建议。 
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约章  

 
4.11 絶大部分（83.5%）的受访者认为港台在节目制作

方面一直享有编辑自主。超过三分之二（68.6%）的受访

者认为由政务司司长签发建议中的约章可以加强保障港

台的编辑自主，只有小部分（15.7%）的受访者不同意此

说法。  
 

服务表现评估  

 
4.12 建议中港台应向公众发表周年报告，表述按既定成

效指标所取得的成果，以提高其运作的透明度和接受问

责。这项建议得到绝大部分（85.4%）受访者的认同。  
 
4.13 部分受访者（9.3%）未对是项问题发表意见或拒绝

回答问题。  
 
 

港台日后的发展  

 
4.14 约三分之二的受访者同意港台应推出數码广播服

务，包括數码电视广播（66.9%）及數码电台广播（67.1%），

令港台发展成为全面的公共广播机构，为市民服务。  
 
4.15 有小部分受访者不同意港台扩展其提供服务的模

式（ 13.0%不同意港台发展數码电视广播， 11.2%不同意

港台发展數码电台广播）。这些受访者相对来说比较年

轻，而且大多没有收听或收看港台节目的习惯。  
 
4.16 大多数（75.6%）的受访者觉得政府应向港台增拨

资源以扩展其服务范畴，只有少数受访者（13.2%）不同

意这建议。  
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4.17 大部分受访者同意港台应朝着建议中的四个方向

发展新节目，令本港的文化生活更加丰富，并且令公共

广播服务提升至一个新平台。建议的四个发展方向按受

支持程度胪列如下  —  
 

建议发展新节目的方向 

 

支持程度  

推动和协助制作本地原创节目  
 

91.6% 

促进与国际广播机构和内容制作商的

合作，以扩阔我们的国际视野  
 

82.4% 

鼓励民间参与广播事务  
 

75.0% 

促进与国家广播机构和内容制作商的

合作，以加深我们对内地发展的认识  
 

73.2% 

 
 
4.18 整体而言，反对就谘询文件所开列的各个范畴发展

新节目的受访者并不多。不支持制作本地原创节目这个

节目方针的受访者极少，只有 2.3%；而大约一成（9.8%）

的受访者对于发展与国际广播机构和内容制作商合作的

节目持有异议。较多受访者不赞成另外两个范畴，分别

有 15.2%不同意让民间参与广播事务和 17.8%不同意发展

与国家广播机构和内容制作商合作的节目。  
 
4.19 约三分之二（65.0%）的受访者赞成设立「社区广

播参与基金」，以鼓励社区团体和非政府机构参与广播事

务。只有 18.1%的受访者反对设立基金的建议。  
 
4.20 公众意见调查报告全文载于附件 2，并已上载本局

网页内，供市民参阅。  
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第五章 

结论及未来路向  

 
 
5.1  公众谘询期内循不同途径搜集得来的意见，反映市

民普遍支持谘询文件所载列的建议。  
 
5.2  有关港台日后应达到的公共目的、签订约章以保障

港台的编辑自主，以及对港台应进行适当的服务表现评

估等建议，得到绝大多数市民的支持，特别值得我们注

视。此外，大部分市民赞成有关港台提供服务模式的建

议，包括由港台提供数码声音广播及数码地面电视服务。

对于发展新节目的建议，市民也明确表示支持。  
 
5.3  与此同时，市民对于公众谘询内一些议题的意见有

较大分歧，其中主要是关乎顾问委员会及其角色、职权

范围等相关议题。不过，受访市民清楚表明支持透过顾

问委员会来提升港台的机构管治水平，以及令港台加强

向公众问责。  
 
 

未来路向  

 
5.4  我们计划向立法会简介这次公众谘询工作所搜集

的意见。鉴于约章对保障港台日后的编辑自主十分重要，

我们会藉此机会向立法会简介约章的拟稿。与此同时，

我们会征求港台员工的意见，然后才敲定约章的内容。  
 
5.5  从搜集得来的意见来看，市民明确支持港台拓展新

服务范畴，包括提供数码声音广播及数码地面电视服务。 
 
5.6  本局在未来数个月会与港台紧密合作，筹划提供新

服务、拟定推出服务的时间表，以及探讨所需的人力及
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财政资源。我们会按政府既定的资源分配机制，为港台

申请发展新服务所需的资源，并在适当时候提请立法会

批准。  
 
 



 

附件  1 

递交意见书的机构及人士 

 
机构   

 
1 香港民主促进会 

Hong Kong Democratic Foundation 

 
2 雄涛广播有限公司 

Wave Media Limited 

 
3 香港作曲家联会 

Hong Kong Composers' Guild 

 
4 汇贤智库政策研究中心 

Savantas Policy Institute Limited 

 
5 电视广播有限公司 

Television Broadcasts Limited 

 
6 独立媒体(香港)  

In-Media (Hong Kong) 

 
7 公民党 

The Civic Party 

 
8 狮子山学会 

Lion Rock Institute 

 
9 新力量网络 

SynergyNet 

 
10 新城广播有限公司 

Metro Broadcast Corporation Limited 

 
11 FM 101 电台 

FM 101 Radio 

 
12 青台 

Green Radio 

 
13 香港女律师会 

Hong Kong Federation of Women Lawyers 

 
14 寻道会 

Unitarian Universalists Hong Kong 

 
15 香港电台节目制作人员工会 

RTHK Programme Staff Union 

 
16 香港记者协会 

Hong Kong Journalists Association 

 
17 撑香港电台 

Save RTHK Campaign 
 18 香港基督教服务处 

 
19 义务工作发展局 

AVS Head Office 

 
20 香港融乐会有限公司 

Hong Kong Unison Limited 
 21 香港专业教育学院(李惠利)幼儿教育及社会服务系
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IVE(LWL)-Child Education and Community Service 

 
22 民间策发会 

Citizens' Commission on Constitutional Development 

 
23 非牟利幼儿教育机构议会 

Council of Non-profit Making Organisations for 
Pre-primary Education 

 
24 香港圣公会福利协会 

Hong Kong Sheng Kung Hui Welfare Council 
 25 香港青年智库 - 政策研究部 

 
26 智经研究中心 

Bauhinia Foundation Research Centre 

 
27 香港英商会 

The British Chamber of Commerce in Hong Kong 

 
28 香港电视专业人员协会 

Hong Kong Televisioners Association 

 
29 新界乡议局 

Heung Yee Kuk New Territories 
 30 香港专业及资深行政人员协会 
 31 香港各界妇女联合协进会 
 32 香港人权监察 

 
33 国际商会 - 中国香港区会 

International Chamber of Commerce - Hong Kong, 
China 

 34 香港葵涌货柜码头及物流从业员大联盟 

 35 Indian Community 

 36 民间公营广播监察小组 

 
37 亚洲人权委员会  

Asian Human Rights Commission 

 
38 民建联  

Democratic Alliance for the Betterment and Progress 
of Hong Kong 

 
39 香港聋人协进会  

Hong Kong Association of the Deaf 

 
40 香港数码娱乐协会  

Hong Kong Digital Entertainment Association 

 
41 107 动力  

Momentum107 

 
42 香港演艺学院  

The Hong Kong Academy for Performing Arts 

 
43 明光社  

The Society for Truth and Light 
   

 
 

 
 

个人   

 1 听众们 



-  3  - 
 

 

 2 麦惠强 
 3 张楚勇博士 
 4 香港电台听众们 
 5 一群学生 
 6 听众们 
 7 一众听众 
 8 港台听众 

 9 Maurice WM Lee JP  

 10 陈彬 

 11 Eddie Chan 
 12 Liu Hei Man 
 13 吕志清、潘卓光 
 14 Tom Mau 
 15 梁贵明 

 
16 谭兆聪 

Lawrence Tam 
 17 杨位醒先生 (区议员) 
 18 S. Chow 
 19 鲁志森 
 20 汤颂伟 
 21 杨默博士 (区议员) 
 22 陈云博士 
 23 陈轁文教授、马杰伟教授、陈智杰先生  
 24 Professor Kevin Thompson  
 25 一名香港市民 

 
26 莫乃光先生  

Mr. Charles Peter MOK 

 
27 黄平达先生 

Mr. Pindar Wong 
 28 Yim Tsang 

 
29 黄世泽先生  

Mr. Martin OEI 
 30 Mary Anne Pun 
 31 Kenbily 

 
32 孔宪中 

Hung Hin Chung Edwin 
 33 Laurence Lau 

 34 秦健聪  
 35 李建华 
 36 Freeman Lee 
 37 Anonymous 
 38 陈志慧 
 39 李治南 



-  4  - 
 

 

 40 Eric Spain 
 41 Liuhoushan Liuxi 
 42 李雄飞 
 43 李敬华  

 44 叶庆龙 

 45 袁熹彤 
 46 Paul Lam 

 47 S Lee 

 48 东涌居民 
 49 思思 
 50 梁小姐 
 51 吴宝云 

 52 Leung Yuk Ming Lisa 

 53 董惠明 
 54 Victoria Hui 

 55 刘望 

 56 李森 

 57 Chi Ming Chiu 
 58 Dr. Chow Chun Bong, BBS, JP 

 
59 黄佩丽  

Mary Wong 
 60 Lau Yau Lin 

 
61 屈大成 

Dr. Wut 
 62 Bill Purves 
 63 刘汉权 
 64 邓守朴 
 65 Pilate 
 66 吕志晶、何国衡、马嘉培、苏少仪及甘亲舆 

 67 Timon Ng Tik Man 

 68 Eric Loud 
 69 Jak Au Yeung 
 70 邝凤鸣 
 71 Mr Inhabitant 

 72 Dr. Bernard Fu 

 
73 苏孝恒博士 

Haggen So 

 
74 刘子鑫 

Eddie Lau 

 
75 吴志杰 

Allan Ng 

 
76 周家辉 

Chau Ka Fai 



-  5  - 
 

 

 77 Terry Wong 

 
78 李锐华 

Clement 
 79 东华三院伍尚能纪念幼儿园校长 
 80 Ho Tak On 
 81 Danny Chan 
 82 Edwin Cheung 
 83 Luther Ng 
 84 TY Li 
 85 纳税人 
 86 W.K. Tse 
 87 Billy Ng 
 88 Mr Leung 
 89 区凯声 
 90 Lee 
 91 方国珊议员 

 
92 黎民 

Howard Lai 

 93 Donna Chu 

 
94 Jessica Li & 

Mervyn Cheung Man Ping 
 95 Benjamin Chan 
 96 Felix L Hart 

 
97 锺庭耀博士  

Dr Robert CHUNG 
 98 邓键一 

   
   

 



 

附件2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

由精确市场研究中心进行的民意调查报告 

 
 
 



 
 

 

 

Consumer Search receives ISO9001:2000 certification on its quality management system of 
marketing research consultancy services in Hong Kong.  All research projects are 
conducted in accordance with the provisions of the ICC/ESOMAR International Code of 
Marketing and Social Research Practice. 

 

Consumer Search HK Ltd.  5/F., Island Place Tower, 510 King’s Rd., Hong Kong  Tel: 852 2891 6687  Fax: 852 2833 6771  Email: general@cshk.com http://www.cshk.com 

 

 ISO9d001:2000 ISO Cert No.: HKG0031007 

 

 

 

 

 

香香港港电电台台公公众众谘谘询询文文件件  
意意见见调调查查  

~调查报告~ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

提交 

 

香港特别行政区政府中央政策组 

撰写 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

Consumer Search   

 

目录 

 

章节 页. 

调查报告摘要 ....................................................................................................................I 

1. 调查背景 ...................................................................................................................1 

2. 研究方法 ...................................................................................................................1 

2.1 抽样范围及目标受访对象 ...............................................................................1 

2.2 采访择要.........................................................................................................3 

2.3 访问结果.........................................................................................................3 

3. 解释说明 ...................................................................................................................4 

3.1 回应的归纳分析 ..............................................................................................4 

3.2 显著性检测 .....................................................................................................4 

4. 调查结果 ...................................................................................................................5 

4.1 前言................................................................................................................5 

4.2 公共目的.........................................................................................................7 

4.3 港台日后的发展 ..............................................................................................7 

4.4 机构管治.......................................................................................................10 

4.5 约章..............................................................................................................11 

4.6 表现评估.......................................................................................................11 

附录 I – 被访者背景资料 ...............................................................................................12 

附录 II – 有关回应率的统计数字 ...................................................................................15 

附录 III – 品质监控的统计 .............................................................................................16 

附录 IV – 问卷 ..............................................................................................................17 

附录 V – 编码表 ............................................................................................................24 

附录 VI – 被访者与香港人口的年龄分布比较 ................................................................30 

附录 VII – 離中系數及抽样误差 ....................................................................................31 

附录 VIII – 卡方检验择要 ..............................................................................................33 

附录 IX – 按被访者背景资料分析的交叉列表 ................................................................45 

 

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

Consumer Search  第 I 頁 

调查报告摘要 

简介 

1. 香港特区政府中央政策组委托精确市场研究中心在二零零九年十二月进行一项电话

意见调查，收集及分析香港市民对政府在十月发表的「香港电台：履行公共广播机构

的新使命」的公众谘询文件的意见。 

2. 是次意见调查于二零零九年十二月三日至十一日期间，以电话形式进行，共成功访问

了 1 003 名 18 岁或以上的人士。整体回应率为 31.4%。 

前言 

3. 整体而言，多数的受访者对香港电台的公众谘询文件持着正面的态度，表示同意谘询

文件内大部分就提升新的香港电台（港台）作为公共广播机构的角色和功能而提出的

建议。 

4. 接近七成（68.2%）的受访者认为港台应保留其政府部门的身分，以提供公共广播服

务。只有 11.4%的受访者不同意此决定，而 20.4%的受访者则没有表示任何意见。反

对这决定的人较倾向于年龄介乎 30-39 岁、学历达大专或以上、工作职位为经理／行

政级人员／专业人员／辅助专业人员、个人平均每月收入达 HK$25,000 或以上的人

士。 

5. 当被问及对港台日后的编辑自主的乐观程度时，大部分（46.9%）的受访者回答「普

通」。对比起该广播机构日后的编辑自主和其内部管治两方面而言，稍多受访者对前

者表示「乐观／非常乐观」（分别为 36.2%及 28.4%）。而对这两方面表示「唔乐观／

非常唔乐观」的百分比颇低，分别为 9.9%及 9.1%。 

公共目的 

6. 受访者对公众谘询文件内所建议的港台作为公共广播机构应达到的四项公共目的给

予很高的支持度。他们对推动教育及鼓勵持续学习（92.3%）尤其同意；其次是激发

创意、推动追求卓越的风气、丰富香港市民的多元文化生活（86.9%），促进社会共融

及多元性（86.6%），及确立公民身分及促进公民社会发展（79.7%）。 

港台日后的发展 

7. 约六成七的受访者同意港台应该推出數码广播，包括數码地面电视广播（66.9%）及

數码声音广播服务（67.1%），令港台发展成为全面的公共广播机构，为市民服务。 

8. 有小部分受访者不同意港台扩展其提供服务的模式（數码地面电视广播，13.0%；數

码声音广播，11.2%）。这些受访者相对比较年轻，他们较多为非港台电视节目的观众。 
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9. 大多数（75.6%）的受访者觉得政府应该增拨资源给予港台，以扩展其服务范畴。不

同意此建议的受访者（13.2%）偏向于年轻一族、工作职位为经理／行政级人员／专

业人员／辅助专业人员、及教育水平较高的人士。 

10. 大部分的受访者同意港台应该朝着四个新节目机遇发展新节目，令社会多元的文化生

活更加丰富，以及本港公共广播服务的水平得以提升。最为受访者支持的节目种类是

本地原创节目（91.6%），然后是与国际广播机构和内容制作商合作（82.4%）的节目、

民间參与广播事务（75.0%）的节目、和与国家广播机构和内容制作商合作（73.2%）

的节目。 

11. 一般而言，不同意这些新的节目方向的受访者的学历达大专或以上、工作职位为经理

／行政级人员／专业人员／辅助专业人员、个人月入达 HK$25,000 或以上。 

12. 六成五的受访者，尤其是年龄介乎 18－29 岁、学生、较低个人收入人士（HK$10,000

以下）、曾经收听／收看港台节目的听众／观众，对成立专项「社区广播参与基金」

用以鼓勵社区团体和非政府机构參与广播事务的建议抱支持态度。对这基金表示反对

（18.1%）的受访者主要为 30－39 岁、有大专或以上的教育水平、工作职位为经理

／行政级人员／专业人员／辅助专业人员、个人收入达 HK$25,000 或以上。 

机构管治 

13. 超过八成（82.2%）的受访者同意港台应该增加其机构管治及接受公众问责。 

14. 大部分的受访者亦同意政府成立一个跨界别的顾问委员会，以提升港台的机构管治及

加强其向市民的问责性（69.1%）。他们也同意现任行政会议和立法会议员、公职及司

法人员等不应被委任为顾问委员会成员（68.2%）。对此两项建议不支持的受访者（分

别为 14.9%和 15.4%）偏向于中年、个人收入达 HK$25,000 或以上的人士。 

约章 

15. 八成三（83.5%）的受访者认为港台在节目制作方面一直享有编辑自主；超过三分之

二（68.6%）的受访者觉得由政务司司长签订约章可以进一步保障港台的编辑自主，

而只有 15.7%的受访者明确表示不同意此说法。 

表现评估 

16. 谘询文件中提出港台应该向公众以年度报告方式披露其按既定的成效指标所得到的

服务表现评估，以提高港台运作的透明度和问责性。这项建议获得很大部分（85.4%）

的受访者的认同。相对来说，高个人收入人士、工作职位为经理／行政级人员／专业

人员／辅助专业人员对此表示同意的比率较大。 

17. 有部分受访者并未对是项意见调查的某些问题发表意见或作出回答。一般而言，这些

人士偏向于女性，他们的年龄较大（60 岁或以上）、教育水平较低、不收听或收看港

台节目、也不曾阅读港台的公众谘询文件。 
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1. 调查背景 

1. 香港特区政府中央政策组委托精确市场研究中心在二零零九年十二月进行一项电话

意见调查，收集及分析香港市民对政府在十月发表的「香港电台：履行公共广播机构

的新使命」的公众谘询文件的意见。 

2. 本报告载录了是项调查的研究方法及结果。 

2. 研究方法 

2.1 抽样范围及目标受访对象 

3. 是项调查覆盖香港装有住宅电话线的陆上住户。其中，十八岁以下的家庭成员及家庭

佣工不包括在调查范围之内。 

2.1.1 抽样框架 

4. 是项调查采用精确市场研究中心「住宅电话资料库」为抽样框架。 

5. 「住宅电话资料库」由公司的资讯系统管理部每月更新。作为标准的管理程序，每次

资料库更新后的统计数字会呈交公司管理层核实。 

6. 资料库的数据来源自香港电话服务供应商的网上及印刷版本的电话簿。 

i. 印刷版本包括二零零五年及二零零七年的住宅电话簿。 

ii. 网上版本会经由供应商的网上查询服务进行每月更新。 

iii. 二零零九年十二月的最新数字显示，资料库共收录了 1 724 000 个住宅电话号码。 

iv. 与电讯管理局（OFTA）发布的「香港有线通讯服务的主要统计数字」（二零零九

年十一月三十日）比较，资料库覆盖了香港八成九（89.5%）的住宅电话线（包

括直通内线式电话线、图文传真线及电文线路的直拨服务）。 

2.1.2 样本设计 

7. 是次调查从精确市场研究中心「住宅电话资料库」中抽选样本。 

8. 首先会按照区议会分区进行系统式抽样建立一个基础样本。这个基础样本会再细分为

一定数目的复样本。每个复样本大约有二百个电话号码，包含了一个拥有各区议会分

区的代表性样本。 

9. 第二阶段会以电话接触已被抽选的电话号码的住户。对于每个成功接触的住户，会使

用基什网格法（Kish Grid Method）随机抽取一名十八岁或以上的家庭成员进行访问。 
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2.1.3 估算方法 

10. 进行分析前，所有从电话访问收集的资料会按成功访问的样本及香港人口的年龄及性

别分布进行加权，以修正成功访问的样本与香港人口于年龄及性别分布的差异。加权

的计算是按照政府统计处的「二零零八年十八岁或以上的香港常住人口（不包括外籍

家庭佣工）」进行。 

11. 统计数字及其抽样误差的估算公式列出如下： 

a. 按照以上加权方案，平均值可以公式 



n

i
ii xw

n
x

1

1
估算，其中： 

(i) ix 为受访者 i 的回应； 

(ii) iw 为受访者 i 的加权比重，以
k

k

n

N

N

n
 表示，其中 

(iii) k 为该受访者按年龄及性别的所属组别； 

(iv) n 为调查的样本数量； 

(v) N 为为调查覆盖的（估算）人口数； 

(vi) kn 为组别 k 的样本数； 

(vii) kN 为组别 k 的人口数； 

b. 此平均值估算的方差可以公式
n

s

N

n
xVar

2

)1()(  估算，其中 s2是样本的方差并

以公式 






n

i
ii xxw

n
s

1

222 )(
1

1
展示。 
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2.2 采访择要 

2.2.1 测试访问 

12. 在访问工作开始前，于二零零九年十二月二日进行了测试访问。是次试访共完成了 30

个成功访问。测试访问顺利完成，而在测试访问被选中的所有电话号码不会包括在正

式访问中。 

2.2.2 数据收集与处理 

13. 数据经由电话访问收集。收集的资料会经电脑处理，而结果会以列表显示，并会进行

分类的组别分析、多变数分析及统计测试。 

2.2.3 复检 

14. 为确保访问的质素，每位访问员所完成的问卷中，有不少于 15%的访问会进行复检。 

2.3 访问结果 

15. 是次意见调查于二零零九年十二月三日至十一日期间，以电话形式进行，共成功访问

了 1 003 名十八岁或以上的人士。整体回应率为 31.4%。访问员的分配如下： 

日期 访问员数目 工作时间 完成访问数目 

12 月 3 日 21 18:00 – 23:00 148 

12 月 4 日 21 10:00 – 23:00 158 

12 月 5 日 16 13:00 – 23:00 144 

12 月 6 日 14 13:00 – 23:00 101 

12 月 7 日 20 17:00 – 23:00 114 

12 月 8 日 22 17:00 – 23:00 104 

12 月 9 日 18 17:00 – 23:00 74 

12 月 10 日 18 13:00 – 23:00 75 

12 月 11 日 22 13:00 – 23:00 85 

总计 - - 1 003 
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3. 解释说明 

3.1 回应的归纳分析 

16. 被访者的回应会归纳为不同组别以进行分析： 

i. 「唔记得」、「唔知道」、「无意见」及「拒绝回答」会归纳为一组（如适用）； 

ii. 对于采用五分制的问题（即 Q17 及 Q18），所有正面回应及负面回应会分别归纳

为一组； 

iii. 对于背景资料的问题，会按照被访者的回应分别归纳为不同组别。 

17. 详情请参阅附录 V。 

3.2 显著性检测 

18. 在统计学上，若两个数值的差异被称为显著，不论差异是大是小，均不能用抽样误差

作解释。 

19. 若样本非常大，在零假设和备择假设出现的标准误差就会较小，因此百分比之间的些

微差异仍可相当显著。 

20. 卡方测试允许｢当零假设存在时，观察因子频率（O）会配合预期频率（E）｣这个说

法。 

21. 透过对每一个间隔计算(E - O)2 / E 及计算所有结果的总和，便可以产生出卡方数据 χ2

（E 是预期频率；而 O 是观察频率）。 

22. 如零假设成立，某一子团体的回应分布会与其他子团体的回应分布相等，即是于研究

数据中出现的差别只反映出抽样变异。 
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4. 调查结果 

23. 本部分为调查结果的详细分析。在以下主要的研究范围（例如年龄、性别、经济及就

业状况分类）显著而值得注意的差异亦会提及。 

24. 本报告的列表，由于进位关系，所有百分比总和未必等于 100%。 

25. 调查结果分为六个部分，包括： 

i. 前言； 

ii. 公共目的； 

iii. 港台日后的发展； 

iv. 机构管治； 

v. 约章；及 

vi. 表现评估。 

4.1 前言 

4.1.1 港台继续以政府部门身份提供公共广播服务 

26. 接近七成（68.2%）的 18 岁或以上的受访者同意港台应该继续以政府部门身份提供

公共广播服务，而稍多于一成（11.4%）的受访者则持相反的意见。 

i. 按小组分析显示，对此持有正面意见的受访者偏向于中年（40-49 岁，73.1%）、

工作职位为技工及劳工阶层（78.4%）、经常收听（76.0%）或收看(73.0%)港台

节目、曾阅读港台的公众谘询文件的人士。 

ii. 认为港台不应该继续以政府部门身份提供公共广播服务的受访者中，有稍大比率

的人士的年龄介乎 30－39 岁（17.1%）、教育程度达大专或以上（17.5%）、工作

职位为经理／行政级人员／专业人员／辅助专业人员（19.6%）、有 HK$25,000

或以上的较高个人收入（18.7%）。曾阅读和不曾阅读港台的公众谘询文件的受访

者在意见上没有显著的分别。 
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27. 值得注意的是有约五分之一（20.4%）的受访者未能对此方面给予意见或回答。 

i. 未能对此议题（及是项调查覆盖的其他议题）发表意见的受访者主要为女性

（26.6%）、60 岁或以上（30.8%）、具小学或以下学历（36.1%）。他们以非在职

人士（尤其待业／失业人士，33.8%）、不收听港台电台节目（28.9%）或收看港

台电视节目（43.1%）、未阅读过有关港台的谘询文件（21.4%）的人士居多。 

4.1.2 港台日后的编辑自主 

28. 三成六（36.2%）的受访者对港台日后的编辑自主表示乐观（「乐观」／「非常乐观」），

而差不多一半（46.9%）的受访者的乐观程度则为「普通」。只有一成（9.9%）的受

访者对编辑自主感到不乐观（「唔乐观」／「非常唔乐观」）。另外 6.9%的受访者不能

对此问题作出意见或回应。 

i. 对此议题抱有正面态度的受访者年纪较大（50－59 岁，42.5%；60 岁或以上，

38.1%），他们经常收听（44.7%）或收看（42.5%）港台节目，也有阅读过港台

的谘询文件（47.0%）。 

ii. 对港台日后的编辑自主认为普通或不乐观的受访者在人口特征上并无显著的分

别。 

4.1.3 港台日后的内部管治 

29. 对于港台日后的内部管治，五成二（52.7%）的受访者的乐观程度也是「普通」。接近

三成（28.4%）的受访者表示对此乐观（「乐观」/「非常乐观」），而近一成（9.1%）

的受访者却感到不乐观（「唔乐观」/「非常唔乐观」）。另有 9.7%的受访者不能对此问

题作出意见或回应。 

i. 相对而言，男性（32.0%）比女性（25.1%）对港台日后的内部管治较乐观。年

纪稍大（40 岁或以上，31.1%至 33.8%），及经常收听（36.5%）或收看（35.2%）

港台节目的人士亦对这方面持较正面意见。 

ii. 抱有普通乐观程度的受访者多数是年轻人（18－29 岁，70.2%）和学生（68.8%）。 

iii. 对港台日后的内部管治认为不乐观的受访者在人口特征上并无显著的分别。 
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4.2 公共目的 

30. 受访者被问及他们是否同意港台应该履行以下的公共目的： 

 推动教育和鼓励持续学习； 

 激发创意，推动追求卓越的风气，丰富香港市民的多元文化生活； 

 促进社会共融和多元性；及 

 确立公民身份和促进公民社会发展。 

i. 所有四个公共目的都得到很高的同意率，其中以推动教育和鼓励持续学习

（92.3%）最受受访者认同，其次是激发创意，推动追求卓越的风气，丰富香港

市民的多元文化生活（86.9%），促进社会共融和多元性（86.6%），和确立公民

身份和促进公民社会发展（79.7%）。 

ii. 概括而言，港台节目的听众／观众（相对于那些从不收听／收看港台节目的人士）

较倾向同意这些公共目的。曾阅读和不曾阅读港台的公众谘询文件的受访者在同

意程度上没有显著的分别。 

iii. 不同意港台应该发挥该四项功能的受访者的百分比很低，分别为 3.2%、 4.4%、

3.6%及 5.5%。 

iv. 有部分受访者不能对此作出意见或回应，分别为 4.6%、8.7%、9.8%及 14.8%。

他们与对其他议题未能给予意见的受访者一样，主要是女性、60 岁或以上、学历

为小学或以下，租住在公营房屋，非在职人士、不收听／收看港台节目。 

4.3 港台日后的发展 

4.3.1 扩展提供服务的模式 

31. 有相约百分比的受访者认为港台应要推行加强服务措施，提供數码地面电视广播和数

码声音广播。有 66.9%的受访者赞成港台开设数码电视频道,而有 67.1%的受访者则

觉得该广播机构应该开设数码电台频道。 

32. 对港台日后扩展其提供服务的模式表示不同意的比率相当低，不赞成开设數码电视频

道的受访者有 13.0%，而不赞成开设數码电台频道的受访者有 11.2%。余下约两成（分

别为 20.1%和 21.6%）的受访者对这议题没有意见或拒绝回答。 
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i. 同意港台推出数码广播的人士在人口特征上有显著的分别，偏向于： 

 男性（电视：72.7%，电台：73.8%）； 

 中年人士（电视：40－49 岁 72.5%和 50－59 岁 72.8%，电台：40－49 岁

74.0%）； 

 具大专或以上教育程度人士（电视：72.0%）； 

 学生（电视：77.4%，电台：81.4%）；及 

 曾阅读港台谘询文件人士（电视：73.4%，电台：70.4%）。 

ii. 未能对这方面提出意见或回应的受访者的人口特征与对其他议题未能给予意见的

受访者相约。 

4.3.2 政府增拨资源给港台扩展服务 

33. 七成五（75.6%）的受访者赞成政府增拨资源给于港台用以扩展服务。有 13.2%的受

访者则反对这建议。约一成（11.2%）的受访者没有对此表示意见。 

i. 同意这建议的受访者偏向于曾收听或收看港台节目的人士。 

ii. 对这建议不赞成的受访者较年轻，尤其是介乎 30－39 岁的年龄段（20.1%），他

们的工作职位是经理／行政级人员／专业人员／辅助专业人员（21.4%）、亦非港

台节目听众（17.7%）或观众（19.8%）。而且他们的教育程度愈高，不赞成的百

分比也愈高。 

4.3.3 港台发展新节目机遇 

34. 受访者被问及他们是否同意港台在以下方面发展新节目： 

 推动制作本地原创节目； 

 转播国际电视电台节目，和播放联合制作节目，以扩阔我们的国际视野； 

 提供平台给社会参与广播，鼓励民间参与广播事务；及 

 转播内地电视电台节目，和播放联合制作节目，以加深我们对内地发展的认识。 

35. 大部分的受访者认为港台应该在四项节目范畴都有所发展。他们最是支持鼓励本地原

创的节目（推动制作本地原创节目，91.6%），然后是可以扩阔国际视野的节目（转播

国际电视电台节目，和播放联合制作节目，以扩阔我们的国际视野，82.4%）。相对而

言，受访者对提供平台供社区參与广播之用的节目（提供平台给社会参与广播，鼓励

民间参与广播事务，75.0%），和帮助增进我们对内地发展的认識的节目（转播内地电

视电台节目，和播放联合制作节目，以加深我们对内地发展的认识，73.2%）的赞成

程度稍低。 
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i. 赞同发展各新节目机遇的受访者有着稍微不一样的人口特征，反映出社会上不同

阶层的市民的不同需要： 

 在「推动制作本地原创节目」（91.6%）一环中，有较多的人士年龄介乎 40

－49 岁（97.2%）、具大专或以上教育程度（97.7%）、及在职人士（96.1%）； 

 在「转播国际电视电台节目，和播放联合制作节目，以扩阔我们的国际视野」

（82.4%）一环中，有较多的人士年龄介乎 50－59 岁（88.1%）、具中学／

预科教育程度（89.1%）、技工及劳工阶层（90.4%）、月入介乎 HK$10,000

－HK$24,999（87.7%）； 

 在「提供平台给社会参与广播，鼓励民间参与广播事务」（75.0%）一环中，

他们较多为年轻人（18－29 岁及 30－39 岁，分别为 86.9%及 80.9%）、具

大专或以上教育程度（81.2%）、学生（86.6%）、低月入（HK$10,000 以下，

83.5%）的人士； 

 在「转播内地电视电台节目，和播放联合制作节目，以加深我们对内地发展

的认识」（73.2%）一环中，他们较多为年龄介乎 50－59 岁（77.7%）、具中

学／预科教育程度（77.6%）、技工及劳工阶层（80.5%）。 

ii. 整体而言，反对在这几方面发展新节目的受访者不多。不支持本地原创节目方向

的人极少，只有 2.3%；而大约一成（9.8%）的人对发展与海外机构和内容制作

商合作的节目持负面的意见。较多受访者不赞成另外两个范畴，分别有 15.2%不

同意社会参与广播事务，和 17.8%不同意与国家广播机构和内容制作商合作。 

 一般来说，不同意发展这些新节目的受访者多为教育程度达大专或以上、工

作职位为经理／行政级人员／专业人员／辅助专业人员）、有 HK$25,000 或

以上的个人收入。 

iii. 分别有 6.2%，7.8%，9.8%和 8.9%的受访者没有对新节目机遇表示意见。 

4.3.4 设立「社区广播参与基金」以鼓励社区团体和非政府机构参与广播事务 

36. 六成五（65.0%）的受访者赞成设立「社区广播参与基金」以鼓励社区团体和非政府

机构参与广播事务。他们较为年轻（介乎 18－29 岁，76.19%）、学生（76.9%）、属

于低月入（HK$10,000 以下，71.6%）的组群、以港台节目的听众／观众对此的支持

度尤其高。 

37. 然而，约两成（18.1%）的受访者对这个基金抱否定态度，而其余的 16.9%则未有表

示任何意见或拒绝回答该问题。不赞成设立基金的人士主要为年龄介乎 30－39 岁

（24.4%）、教育程度达大专或以上(24.3%)、工作职位为经理／行政级人员／专业人

员／辅助专业人员(24.3%)、有 HK$25，000 或以上较高月入（33.5%）的人士。 
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4.4 机构管治 

4.4.1 提升港台管治水平和接受公众问责 

38. 很大部分（82.2%）的受访者同意以公帑营运的港台应该提升管治水平和接受公众问

责。只有 7.7%表示对此不同意。余下的一成（10.1%）的受访者没有任何意见或拒绝

回答该问题。 

i. 同意这想法的受访者以中年（40－49 岁，87.8%）及在职人士（86.8%）居多。 

ii. 受访者的同意程度也与他们的教育水平和收入成正比，学历和个人收入愈高，赞

成的百分比也愈高（小学或以下，71.3%；大专或以上，86.6%）（HK$10,000 以

下，86.8%；HK$25,000 或以下，90.0%）。 

iii. 不同意港台加强机构管治的受访者在人口特征上并无显著的分别。 

4.4.2 成立跨界别顾问委员会以提升港台的管治水平和问责性 

39. 近七成（69.1%）的受访者同意成立一个主要由非政府人员组成的跨界别顾问委员会

能够帮助提升港台的管治水平和加强其问责性。受访者年龄愈大，同意程度愈低（18

－29 岁，77.0%；60 岁或以上，51.6%）；但他们的教育水平愈高，同意程度则愈高

（小学或以下，52.1%；大专或以上，75.8%）。学生（77.9%）、待业／失业人士（78.3%）、

和中等个人月入（HK$10,000－24,999，77.4%）人士亦有较大倾向对此建议表示赞

同。 

40. 有 14.9%的受访者不赞成这建议。反对者以年龄介乎 50－59 岁（21.1%），工作职位

为经理／行政级人员／专业人员／辅助专业人员（21.4%）、个人月入在 HK$25,000

或以上（20.5%）的人士居多。 

41. 余下的 16.0%的受访者没有任何意见或拒绝回答该问题。 

4.4.3 顾问委员会不应该包括现任行政会议成员、立法会议员、公职人员和司法人员 

42. 受访者对于顾问委员会是否不应该包括现任行政会议成员、立法会议员、公职人员和

司法人员的意见，与是否应该成立跨界别顾问委员会大抵相同。同样地，约有七成

（68.2%）的受访者认为该顾问委员会不应委任现任行政会议成员、立法会议员、公

职人员和司法人员为顾问委员会成员。受访者的年龄愈大，同意程度愈低（18－29

岁，76.9%；60 岁或以上，53.5%），但他们的教育水平愈高，同意程度则愈高（小

学或以下，52.0%；大专或以上，75.8%）。学生（78.7%）和中等个人收入（HK$10,000

－24,999，78.0%）人士亦比较倾向赞成此建议。 

43. 不同意这建议的受访者有 15.4%，偏向于中年（40－49 岁，19.2%；50-59 岁，19.3%）

及有 HK$25,000 或以上的个人收入（24.6%）的人士。 

44. 余下的 16.3%的受访者没有任何意见或拒绝回答该问题。 
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4.5 约章 

4.5.1 港台的节目制作是否一直享有编辑自主 

45. 大多数（83.5%）的受访者觉得港台的节目制作一直享有编辑自主。中年（40－49 岁，

90.3%）、工作职位为经理／行政级人员／专业人员／辅助专业人员（90.7%）、有

HK$25,000 或以上的个人收入（93.0%）的人士对此的同意程度尤其高。 

46. 只有 6.2%的受访者对此表示不同意。另有 10.3%的受访者没有任何意见或拒绝回答

该问题。 

4.5.2 由政务司司长签订约章是否可进一步保障港台德编辑自主 

47. 相比于前段提及的问题，受访者对由政务司司长签订约章可进一步保障港台编辑自主

的同意度略低，为 68.6%。赞同此说法的受访者亦在人口特征上有些微的不同，他们

较倾向是技工及劳工阶层（79.3%)、学生（74.7%）、中等个人收入（HK$10,000－

24,999，79.4%）的人士。 

48. 有 15.7%的受访者不赞同这建议。另有 15.7%的受访者没有任何意见或拒绝回答该问

题。 

4.6 表现评估 

4.6.1 以年度报告形式，向公众发表其按既定的成效指标所得到的服务表现评估，以提高港

台运作的透明度和问责性 

49. 八成五（85.4%）的受访者认为港台应该向公众发表年度报告，披露其按既定的成效

指标所得到的服务表现评估，藉以提高其运作的透明度和问责性。相对而言，受访者

的个人收入愈高，对此话题的同意程度就愈高（HK$10,000, 85.6%；HK$25,000 或

以上, 94.6%）。而工作职位为经理／行政级人员／专业人员／辅助专业人员（91.3%）

也较倾向赞成此建议。 

50. 有小部分的受访者（5.3%）不同意此提议。另有 9.3%的受访者没有任何意见或拒绝

回答该问题。 
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附录 I – 被访者背景资料 

1. 性别 

 人数 百分比 加权百分比 

男 439 43.8% 48.2%

女 564 56.2% 51.8%

总数 1 003 100.0% 100.0%

2. 年龄 

 人数 百分比 加权百分比 

18 – 29 岁 141 14.1% 19.6%

30 – 39 岁 154 15.4% 18.6%

40 - 49 241 24.0% 22.7%

50 - 59 193 19.2% 18.7%

60 岁或以上 274 27.3% 20.4%

总数 1 003 100.0% 100.0%

3. 教育程度 

 人数 百分比 加权百分比 

小学或以下 244 24.3% 19.8%

中学／预科 502 50.0% 51.1%

大专或以上 247 24.6% 28.2%

拒绝回答 10 1.0% 0.9%

总数 1 003 100.0% 100.0%

4. 住屋类型 

 人数 百分比 加权百分比 

租住公营房屋 254 25.3% 25.2%

租住私人住宅单位 108 10.8% 10.7%

自置房屋／其他 564 56.2% 56.6%

唔知道／唔清楚／拒绝回答 77 7.7% 7.4%

总数 1 003 100.0% 100.0%
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5. 经济活动身份及职业分类 

 人数 百分比 加权百分比 

在职 499 49.8% 55.4%

经理／行政人员／专业人员／辅助专业人员 155 15.5% 17.3%

文员／服务工作及商店销售人员 192 19.1% 21.4%

技工及劳工阶层 105 10.5% 11.4%

拒绝回答 47 4.7% 5.2%

非在职 504 50.2% 44.6%

学生 51 5.1% 7.1%

家务料理者 219 21.8% 18.1%

退休人士 195 19.4% 15.2%

待业人士／其他 34 3.4% 3.8%

拒绝回答 5 0.5% 0.4%

总数 1 003 100.0% 100.0%

6. 个人每月收入 

类别 人数 百分比 加权百分比 

$10,000 以下 148 29.7% 29.2%

$10,000 - $24,999 200 40.1% 41.5%

$25,000 或以上 90 18.0% 17.4%

拒绝回答 61 12.2% 11.9%

在职人士 499 100.0% 100.0%

7. 曾否阅读谘询文件 

 人数 百分比 加权百分比 

有睇过 101 10.1% 9.6%

冇睇过 866 86.3% 87.5%

唔记得/拒绝回答 36 3.6% 2.9%

总数 1 003 100.0% 100.0%



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

Consumer Search  第 14 頁 

8. 收听香港电台的电台节目 

 人数 百分比 加权百分比 

经常 269 26.8% 24.5%

间中 238 23.7% 24.1%

好少 218 21.7% 23.0%

冇 277 27.6% 28.4%

拒绝回答 1 0.1% 0.1%

总数 1 003 100.0% 100.0%

9. 收看香港电台的电视节目 

 人数 百分比 加权百分比 

经常 254 25.3% 23.2%

间中 455 45.4% 46.6%

好少 193 19.2% 20.5%

冇 96 9.6% 9.3%

拒绝回答 5 0.5% 0.4%

总数 1 003 100.0% 100.0%
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附录 II – 有关回应率的统计数字 

未能接触个案的统计数字 
结果 

接触次数 无人接听/ 
电话录音 

电话未能接通 要入密码 未能接触 
总计 累计百分比 

2 - 3 11 2 8 23 44 100.00% 

4 10 2 4 27 43 96.89% 

5 34 3 5 76 118 93.85% 

6 64 3 2 138 207 85.50% 

7 或以上 450 20 2 530 1 002 70.86% 

总计 569 30 21 794 1 414 - 

平均 8.01  7.23  4.52  7.31  7.55  - 

回应率 

电话号码选样总数     3 400  

无效的电话号码     201  

电话长响   38    

非住宅电话   51    

传真号码   101    

没有合适的受访者   4    

错电话   7    

有效的电话号码     3 199  

住宅拒访   625    

有效的住宅   2 574    

有效的住宅电话号码     2 574  

完成问卷     1 003  

不成功个案     1 571  

受访者拒访   64    

半途拒访   11    

问卷作废   1    

未能接触个案   1 414    

无人接听/电话录音 569      

电话未能接通 30      

要入密码 21      

未能接触 794      

言语不通   81    

回应率（基于有效的电话号码）     31.4% 
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附录 III – 品质监控的统计 

A 部. 品质问题 数目 采取的行动 

抽样错误 1 (a) 

未有清楚读出问题／答案 182 (d) 

记录答案遗漏／出错 11 (b) 

未有确认／追问不清晰的答案 21 (d) 

引导被访者 2 (d) 

总计 217 - 

B 部. 复核方法 问卷数目 - 

复核访问录音与数据比对 193 - 

总计 193 - 

针对品质问题所采取的行动包括： 

a. 对于严重的品质问题（例如抽样错误），该份问卷会被取消。 

b. 对于记录答案遗漏或错误，在数据校验时会按照访问录音更正。 

c. 对于需要再跟进的问题，访问员需要再联络被访者。 

d. 所有品质问题都会通知有关督导及访问员以作出持续改善。 
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附录 IV – 问卷 

介绍词 
【读出】你好！先生／小姐，我地做紧一个有关 香港电台慨民意调查，想用几分钟同你做

个简短嘅访问。多谢你慨合作！ 

 

 

 

甄别受访者 

S1 由于随机抽样慨需要，请问 计埋你在内，你屋企 有几多位 18 岁或以上，一星

期最少有四晚 喺喥瞓嘅家庭成员呢？留宿嘅家庭佣工系唔计嘅。 
 【单选】  

有 1 【填写答案】      位 
无 2 【结束访问】 

 

【读出】跟住年龄 由大至细 排列，咁排第【读出电脑选出的数字】慨系边一位

呢？ 
 【单选】  

自己 1 【读出简介】 
其他人 2 【读出】我想同佢做个访问，

麻烦你请佢嚟听电话。 

 

【如选中家庭成员不在，追问】佢大约几点喺喥呢？【记录回家时间在电话纸上】 

【如转换谈话对象，请重复介绍词和简介】 

 

 

 

简介 
 

【读出】我姓______，系精确市场研究中心嘅研究员。呢个研究所收集慨资料只会用作 整

体统计分析 同埋 绝对保密。 

【核对住户电话】 
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问卷主体 

第一部分：前言 

Q1. 请问你有几经常收听香港电台嘅电台节目？系经常、间中、好少、定系冇呢？ 

 【单选】  
经常 1  
间中 2  
好少 3  
冇 4  

拒绝回答 5  

Q2. 请问你有几经常收睇香港电台嘅电视节目？系经常、间中、好少、定系冇呢？ 

 【单选】  
经常 1  
间中 2  
好少 3  
冇 4  

拒绝回答 5  

 

Q3. 你有冇睇过 政府喺十月发表 关于香港电台嘅谘询文件？ 
 【单选】  

有 1  
冇 2  

唔记得 3  
拒绝回答 4  

 

Q4. 你同唔同意 香港电台继续以政府部门身分，提供公共广播服务呢？ 
 【单选】  

同意 1  
唔同意 2  

唔知道／无意见 3  
拒绝回答 4  
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第二部分：公共目的 

Q5. 你同唔同意 香港电台应该做到以下嘅目标呢？ 

【单选】  

【轮流读出】(次序由电脑随机选定) 
同意 唔同意 

唔知道
／ 

无意见 

拒绝 
回答 

（） i. 确立公民身分 同 促进公民社会发展 1 2 3 4 

（） ii. 促进社会共融 同 多元性 1 2 3 4 

（） iii. 推动教育 同 鼓勵持续学习 1 2 3 4 

（） iv. 
激发创意，推动追求卓越的风气，丰富香港
市民的多元文化生活 

1 2 3 4 

 

第三部分：香港电台日后的发展 

Q6. 你赞唔赞成 香港电台开设数码电视频道呢？ 

 【单选】  
赞成 1  

唔赞成 2  
唔知道／无意见 3  

拒绝回答 4  

Q7. 你赞唔赞成 香港电台开设数码电台频道呢？ 

 【单选】  
赞成 1  

唔赞成 2  
唔知道／无意见 3  

拒绝回答 4  

 

Q8. 你赞唔赞成 政府增拨资源 俾香港电台扩展服务呢？ 
 【单选】  

赞成 1  
唔赞成 2  

唔知道／无意见 3  
拒绝回答 4  
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Q9. 你赞唔赞成 香港电台喺以下几方面 发展新节目呢？ 

【单选】  

【轮流读出】(次序由电脑随机选定) 
赞成 唔赞成 

唔知道
／ 

无意见 

拒绝 
回答 

（） i. 推动制作本地原创节目 1 2 3 4 

（） ii. 
转播内地电视电台节目 同 播放联合制
作节目，嚟加深我地对内地发展嘅认識 

1 2 3 4 

（） iii. 
转播国际电视电台节目 同 播放联合制
作节目，嚟扩阔我地嘅国际视野 

1 2 3 4 

（） iv. 
提供平台俾社区参与广播，鼓勵民间參与广
播事务 

1 2 3 4 

 

Q10. 你赞唔赞成 香港电台设立「社区广播參与基金」，嚟鼓励社区团体同非政府机构参

与广播事务呢？ 
 【单选】  

赞成 1  
唔赞成 2  

唔知道／无意见 3  
拒绝回答 4  

 

第四部分：机构管治 

Q11. 你同唔同意 以公帑营运嘅香港电台应该 提升管治水平 同 接受公众问责？ 
 【单选】  

同意 1  
唔同意 2  

唔知道／无意见 3  
拒绝回答 4  

 

Q12. 你同唔同意成立 主要由非政府人员组成嘅 跨界别顾问委员会，有助提升香港电台

嘅管治水平 同 加强问责性？ 
 【单选】  

同意 1  
唔同意 2  

唔知道／无意见 3  
拒绝回答 4  

 

Q13. 你同唔同意顾问委员会 唔应该包括现任行政会议成员、立法会议员、公职人员同司

法人员，以确保香港电台不受政治干预？ 
 【单选】  

同意 1  
唔同意 2  

唔知道／无意见 3  
拒绝回答 4  
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Q14. 你同唔同意香港电台应该发表年度报告，令公众可以根据 既定嘅成效指标 嚟衡量

表现，以加强香港电台运作嘅 透明度 同 问责性？ 
 【单选】  

同意 1  
唔同意 2  

唔知道／无意见 3  
拒绝回答 4  

 

第五部分：约章 

Q15. 你同唔同意香港电台喺节目制作方面，一直享有编辑自主？ 
 【单选】  

同意 1  
唔同意 2  

唔知道／无意见 3  
拒绝回答 4  

 

Q16. 你同唔同意由政务司司长签订约章，进一步保障香港电台嘅编辑自主？ 
 【单选】  

同意 1  
唔同意 2  

唔知道／无意见 3  
拒绝回答 4  

 

第六部分：总结 

Q17. 你对香港电台日后嘅编辑自主有几乐观呢？ 

系非常乐观呀、乐观呀、普通呀、唔乐观呀、定系非常唔乐观呢？ 
 【单选】  

非常乐观 1  
乐观 2  
普通 3  

唔乐观 4  
非常唔乐观 5  

唔知道／无意见 6  
拒绝回答 7  

 

Q18. 你对香港电台日后嘅内部管治有几乐观呢？ 

系非常乐观呀、乐观呀、普通呀、唔乐观呀、定系非常唔乐观呢？ 
 【单选】  

非常乐观 1  
乐观 2  
普通 3  

唔乐观 4  
非常唔乐观 5  

唔知道／无意见 6  
拒绝回答 7  
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背景资料 
 
GENDER 记录被访者性别： 
 

 【单选】  
男 1  
女 2  

 
AGE 请问你慨年龄大约系几多？【以上一次生日计算】 
 

【单选】 
18 – 29 岁 1 50 – 59 岁 4 
30 – 39 岁 2 60 岁或以上 5 
40 – 49 岁 3   

 
EDUCA 请问你最高读到咩程度同年班呢？【如学生，即现时就读年级或程度】 
 

 【单选】   
未受教育／幼稚园 1 预科（中六至中七） 5 

小学 2 专上（非学位课程） 6 
中学（中一至中三） 3 大学学位或以上 7 
中学（中四至中五） 4 拒绝回答 8 

 
DIST 请问你依家住喺边一区呢？【只作内部选样监控】 
 

【单选】 

香港岛 九龙 新界 

中西区 01 油尖旺 05 葵青 10 大埔 15 
湾仔 02 深水埗 06 荃湾 11 沙田 16 
东区 03 九龙城 07 屯门 12 西贡 17 
南区 04 黄大仙 08 元朗 13 离岛 18 

  观塘 09 北区 14  
     
    拒绝回答 19 

House 请问你依家住紧慨单位 系买定系租 嘅呢？ 
系公营、私人住宅单位定系其他呢?【如果答其他，追问】系边类呢? 

租 买 其他 

1 租公营房屋 
（包括公屋／中转房屋／ 
 房协出租房屋） 

3 自置公营房屋 
（包括居屋／租者置其屋

／ 
 房协出售房屋） 

5 临时房屋 

2 租私人住宅单位 4 自置私人住宅单位 6 其他（例如：员工宿舍）

7 唔知道／唔清楚 

8 拒绝回答 
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Workstat 请问先生／小姐你依家有无工作呢？ 

1 有【跳答 Occu】 2 无 

NonWork 咁请问你慨身份系乜嘢呢？【如受访者不清楚自己身份，请读出：咁你系学生、

家务料理者、退休人士定系待业人士呢？】 

1 学生 5 其他，请注明：          ) 

2 家务料理者／家庭主妇 6 拒绝回答 ) 完成访问 

3 退休人士  ) 

4 待业人士／失业人士  ) 

Occu 请问你现时慨 职位 系乜嘢呢？【不可读出答案】 

01 经理及行政级人员 06 渔农业熟练工人 

02 专业人员 07 工艺及有关人员 

03 辅助专业人员 08 机台及机器操作员及装配员 

04 文员 09 非技术工人 

05 服务工作及商店销售人员 10 拒绝回答 

PerInc 请问你慨 个人每月收入 大约系几多呢？ 

01  冇收入 06  $20,000 – 24,999 

02  $4,999 或以下 07  $25,000 – 49,999 

03  $5,000 – 9,999 08  $50,000 或以上 

04  $10,000 – 14,999 09  拒绝回答 

05  $15,000 – 19,999  

 

 
【读出】访问已经完成，再一次多谢你慨参与。 
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附录 V – 编码表 

题号 内容 编码 答案组别 

1 经常 1 - 

  间中 2 - 

  好少 3 - 

  冇 4 - 

  拒绝回答 5 - 

       

2 经常 1 - 

  间中 2 - 

  好少 3 - 

  冇 4 - 

  拒绝回答 5 - 

       

3 有 1 - 

  冇 2 - 

  唔记得 3 

  拒绝回答 4 
唔记得/拒绝回答 

       

4 同意 1 - 

  唔同意 2 - 

  唔知道／无意见 3 

  拒绝回答 4 
唔知道/无意见/拒绝回答 

       

5 同意 1 - 

  唔同意 2 - 

  唔知道／无意见 3 

  拒绝回答 4 
唔知道/无意见/拒绝回答 

       

6 赞成 1 - 

  唔赞成 2 - 

  唔知道／无意见 3 

  拒绝回答 4 
唔知道/无意见/拒绝回答 
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题号 内容 编码 答案组别 

7 赞成 1 - 

  唔赞成 2 - 

  唔知道／无意见 3 

  拒绝回答 4 
唔知道/无意见/拒绝回答 

       

8 赞成 1 - 

  唔赞成 2 - 

  唔知道／无意见 3 

  拒绝回答 4 
唔知道/无意见/拒绝回答 

       

9 赞成 1 - 

  唔赞成 2 - 

  唔知道／无意见 3 

  拒绝回答 4 
唔知道/无意见/拒绝回答 

       

10 赞成 1 - 

  唔赞成 2 - 

  唔知道／无意见 3 

  拒绝回答 4 
唔知道/无意见/拒绝回答 

       

11 同意 1 - 

  唔同意 2 - 

  唔知道／无意见 3 

  拒绝回答 4 
唔知道/无意见/拒绝回答 

       

12 同意 1 - 

  唔同意 2 - 

  唔知道／无意见 3 

  拒绝回答 4 
唔知道/无意见/拒绝回答 

       

13 同意 1 - 

  唔同意 2 - 

  唔知道／无意见 3 

  拒绝回答 4 
唔知道/无意见/拒绝回答 
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题号 内容 编码 答案组别 

14 同意 1 - 

  唔同意 2 - 

  唔知道／无意见 3 

  拒绝回答 4 
唔知道/无意见/拒绝回答 

       

15 同意 1 - 

  唔同意 2 - 

  唔知道／无意见 3 

  拒绝回答 4 
唔知道/无意见/拒绝回答 

       

16 同意 1 - 

  唔同意 2 - 

  唔知道／无意见 3 

  拒绝回答 4 
唔知道/无意见/拒绝回答 

       

17 非常乐观 1 

  乐观 2 
非常乐观/乐观 

  普通 3 - 

  唔乐观 4 

  非常唔乐观 5 
非常唔乐观/唔乐观 

  唔知道/无意见 6 

  拒绝回答 7 
唔知道/无意见/拒绝回答 

       

18 非常乐观 1 

  乐观 2 
非常乐观/乐观 

  普通 3 - 

  唔乐观 4 

  非常唔乐观 5 
非常唔乐观/唔乐观 

  唔知道/无意见 6 

  拒绝回答 7 
唔知道/无意见/拒绝回答 

    

S1 有 1 - 

  无 2 - 

       

Gender 男 1 - 

  女 2 - 
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题号 内容 编码 答案组别 

Age 18 – 29 岁 1 - 

  30 – 39 岁 2 - 

  40 – 49 岁 3 - 

  50 – 59 岁 4 - 

  60 岁或以上 5 - 

       

Educa 未受教育 / 幼稚园 1 

  小学 2 
小学或以下 

  中学 (中一至中三) 3 

  中学 (中四至中五) 4 

  预科 (中六至中七) 5 

中学／预科 

  专上 (非学位课程) 6 

  大学学位或以上 7 
大专或以上 

  拒绝回答 8 - 

       

House 租公营房屋（包括公屋/中转房屋/房协出租房屋） 1 - 

  租私人住宅单位 2 - 

  
自置公营房屋（包括居屋/租者置其屋/房协出售

房屋） 
3 

  自置私人住宅单位 4 

  临时房屋 5 

  其他（员工宿舍） 6 

自置房屋／其他 

  唔知道／唔清楚 7 

  拒绝回答 8 
唔知道／唔清楚／拒绝回答
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题号 内容 编码 答案组别 

Dist 中西区 01 - 

  湾仔 02 - 

  东区 03 - 

  南区 04 - 

  油尖旺 05 - 

  深水埗 06 - 

  九龙城 07 - 

  黄大仙 08 - 

  观塘 09 - 

  葵青 10 - 

  荃湾 11 - 

  屯门 12 - 

  元朗 13 - 

  北区 14 - 

  大埔 15 - 

  沙田 16 - 

  西贡 17 - 

  离岛 18 - 

  拒绝回答 19 - 

       

Workstat 有 1 - 

  无 2 - 

       

NonWork 学生 1 - 

  家务料理者／家庭主妇 2 - 

  退休人士 3 - 

  待业人士／失业人士 4 

  其他 5 
待业人士／其他 

  拒绝回答 6 - 
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题号 内容 编码 答案组别 

Occu 经理及行政级人员 01 

  专业人员 02 

  辅助专业人员 03 

经理／行政人员／专业人员／

辅助专业人员 

  文员 04 

  服务工作及商店销售人员 05 

文员／服务工作及商店销售人

员 

  渔农业熟练工人 06 

  工艺及有关人员 07 

  机台及机器操作员及装配员 08 

  非技术工人 09 

技工及劳工阶层 

  拒绝回答 10 - 

       

PerInc 冇收入 01 

  $4,999 或以下 02 

  $5,000 – 9,999 03 

$10,000 以下 

  $10,000 – 14,999 04 

  $15,000 – 19,999 05 

  $20,000 – 24,999 06 

$10,000 - $24,999 

  $25,000 – 49,999 07 

  $50,000 或以上 08 
$25,000 或以上 

  拒绝回答 09 - 
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附录 VI – 被访者与香港人口的年龄分布比较 

2008 年 18 岁或以上的香港常住人口（不包括外籍家庭佣工） 

人数 18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 岁或以上 总计

男  535 835  468 176  594 962  516 644  541 711 2 657 328

女  541 551  558 263  655 574  514 744  581 165 2 851 297

总计 1 077 386 1 026 439 1 250 536 1 031 388 1 122 876 5 508 625

百分比 18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 岁或以上 总计

男 9.7% 8.5% 10.8% 9.4% 9.8% 48.2%

女 9.8% 10.1% 11.9% 9.3% 10.6% 51.8%

总计 19.6% 18.6% 22.7% 18.7% 20.4% 100.0%

被访者的性别年龄分布 

人数 18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 岁或以上 总计

男   79   52   100   79   129   439

女   62   102   141   114   145   564

总计   141   154   241   193   274  1 003

百分比 18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 岁或以上 总计

男 7.9% 5.2% 10.0% 7.9% 12.9% 43.8%

女 6.2% 10.2% 14.1% 11.4% 14.5% 56.2%

总计 14.1% 15.4% 24.0% 19.2% 27.3% 100.0%

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

Consumer Search  第 31 頁 

附录 VII – 離中系數及抽样误差 

问题 主要回应 样本估计值 離中系數 
95%置信度

的抽样误差

Q1 收听香港电台的电台节目 冇 28.4% 5.0% 2.8%

Q2 收看香港电台的电视节目 间中 46.6% 3.4% 3.1%

Q3 曾否阅读谘询文件 冇 87.5% 1.2% 2.0%

Q4 是否同意香港电台继续以政府部门身分，

提供公共广播服务 
同意 68.2% 2.2% 2.9%

Q5i 是否同意香港电台应该做到以下目标 - 
确立公民身分及促进公民社会发展 

同意 79.7% 1.6% 2.5%

Q5ii 是否同意香港电台应该做到以下目标 - 
促进社会共融及多元性 

同意 86.6% 1.2% 2.1%

Q5iii 是否同意香港电台应该做到以下目标 - 
推动教育及鼓勵持续学习 

同意 92.3% 0.9% 1.6%

Q5iv 是否同意香港电台应该做到以下目标 - 
激发创意，推动追求卓越的风气，丰富香港市民

的多元文化生活 

同意 86.9% 1.2% 2.1%

Q6 是否同意香港电台开设数码电视频道 赞成 66.9% 2.2% 2.9%

Q7 是否同意香港电台开设数码电台频道 赞成 67.1% 2.2% 2.9%

Q8 是否同意政府增拨资源给香港电台扩展服

务 
赞成 75.6% 1.8% 2.7%

Q9i 是否同意香港电台发展新节目 - 推动制

作本地原创节目 
赞成 91.6% 1.0% 1.7%

Q9ii 是否同意香港电台发展新节目 - 转播内

地电视电台节目及播放联合制作节目，以加深我

们对内地发展的认識 

赞成 73.2% 1.9% 2.7%
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问题 主要回应 样本估计值 離中系數 
95%置信度

的抽样误差

Q9iii 是否同意香港电台发展新节目 - 转播国

际电视电台节目及播放联合制作节目，以扩阔我

们的国际视野 

赞成 82.4% 1.5% 2.4%

Q9iv 是否同意香港电台发展新节目 - 提供平

台给社区参与广播，鼓勵民间參与广播事务 
赞成 75.0% 1.8% 2.7%

Q10 是否同意香港电台设立「社区广播參与基

金」，鼓励社区团体及非政府机构参与广播事务
赞成 65.0% 2.3% 3.0%

Q11 是否同意公帑营运的香港电台应该提升管

治水平及接受公众问责 
同意 82.2% 1.5% 2.4%

Q12 是否同意主要由非政府人员组成的跨界别

顾问委员会，有助提升香港电台的管治水平及加

强问责性 

同意 69.1% 2.1% 2.9%

Q13 是否同意顾问委员会不应该包括现任行政

会议成员、立法会议员、公职人员同司法人员 
同意 68.2% 2.2% 2.9%

Q14 是否同意香港电台应该发表年度报告，令

公众可以根据既定成效指标衡量表现，以加强香

港电台运作的透明度及问责性 

同意 85.4% 1.3% 2.2%

Q15 是否同意香港电台在节目制作方面一直享

有编辑自主 
同意 83.5% 1.4% 2.3%

Q16 是否同意由政务司司长签订约章以进一步

保障香港电台的编辑自主 
同意 68.6% 2.1% 2.9%

Q17 对香港电台日后的编辑自主是否乐观 普通 46.9% 3.4% 3.1%

Q18 对香港电台日后的内部管治是否乐观 普通 52.7% 3.0% 3.1%
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附录 VIII – 卡方检验择要 

Q1 收听香港电台的电台节目 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

 性别 5.6991 4 0.2228

* 年龄 79.1847 16 < 0.0001

* 教育程度 20.9201 8 0.0074

 住屋类型 12.7984 8 0.1190

* 就业状况 13.5110 4 0.0090

* 职业（只包括在职人士） 14.1094 6 0.0284

* 经济活动身份（只包括非在职人士） 42.8057 12 < 0.0001

* 个人每月收入（只包括在职人士） 19.0628 6 0.0041

* 收看香港电台的电视节目 181.4742 12 < 0.0001

* 曾否阅读谘询文件 58.4714 4 < 0.0001

 

Q2 收看香港电台的电视节目 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

 性别 3.7028 4 0.4477

* 年龄 47.2453 16 0.0001

* 教育程度 40.0009 8 < 0.0001

* 住屋类型 17.3578 8 0.0266

* 就业状况 33.5838 4 0.0003

 职业（只包括在职人士） 3.9398 6 0.6848

* 经济活动身份（只包括非在职人士） 22.1242 12 0.0362

* 个人每月收入（只包括在职人士） 13.9378 6 0.0303

* 收听香港电台的电台节目 180.4288 12 < 0.0001

* 曾否阅读谘询文件 32.9046 4 0.0002

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

* 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
 
Consumer Search  第 34 頁 

Q3 曾否阅读谘询文件 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

* 性别 9.4632 2 0.0088

* 年龄 56.3901 8 < 0.0001

* 教育程度 17.6708 4 0.0014

 住屋类型 3.7247 4 0.4446

* 就业状况 13.5983 2 0.0011

 职业（只包括在职人士） 7.0711 4 0.1322

 经济活动身份（只包括非在职人士） 12.1627 6 0.0584

* 个人每月收入（只包括在职人士） 14.9696 4 0.0048

* 收听香港电台的电台节目 50.1009 6 < 0.0001

* 收看香港电台的电视节目 39.1796 6 0.0020

 

Q4 是否同意香港电台继续以政府部门身分，提供公共广播服务 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

* 性别 30.9223 2 0.0002

* 年龄 27.4680 8 0.0006

* 教育程度 49.7560 4 < 0.0001

 住屋类型 2.9281 4 0.5699

* 就业状况 35.2019 2 0.0013

 职业（只包括在职人士） 8.5175 4 0.0744

 经济活动身份（只包括非在职人士） 3.1007 6 0.7961

 个人每月收入（只包括在职人士） 4.2223 4 0.3768

* 收听香港电台的电台节目 28.2133 6 0.0001

* 收看香港电台的电视节目 36.8579 6 0.0007

* 曾否阅读谘询文件 7.1936 2 0.0274
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Q5i 是否同意香港电台应该做到以下目标 - 确立公民身分及促进公民社会发展 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

* 性别 17.0827 2 0.0002

* 年龄 51.4506 8 < 0.0001

* 教育程度 81.8044 4 < 0.0001

 住屋类型 7.3498 4 0.1185

* 就业状况 60.3301 2 < 0.0001

* 职业（只包括在职人士） 10.7104 4 0.0300

 经济活动身份（只包括非在职人士） 3.1932 6 0.7843

 个人每月收入（只包括在职人士） 9.0036 4 0.0610

* 收听香港电台的电台节目 27.6197 6 0.0001

 收看香港电台的电视节目 11.0760 6 0.0861

 曾否阅读谘询文件 1.5805 2 0.4538

 

Q5ii 是否同意香港电台应该做到以下目标 - 促进社会共融及多元性 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

* 性别 9.6848 2 0.0079

* 年龄 67.6748 8 < 0.0001

* 教育程度 77.1832 4 < 0.0001

 住屋类型 4.9147 4 0.2962

* 就业状况 33.3131 2 0.0005

 职业（只包括在职人士） 2.5322 4 0.6389

 经济活动身份（只包括非在职人士） 8.4830 6 0.2048

* 个人每月收入（只包括在职人士） 11.3394 4 0.0230

* 收听香港电台的电台节目 21.5175 6 0.0015

* 收看香港电台的电视节目 17.4851 6 0.0077

 曾否阅读谘询文件 0.5407 2 0.7631
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Q5iii 是否同意香港电台应该做到以下目标 - 推动教育及鼓勵持续学习 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

 性别 4.5322 2 0.1037

* 年龄 29.4226 8 0.0003

* 教育程度 40.0662 4 < 0.0001

* 住屋类型 12.0793 4 0.0168

* 就业状况 15.4028 2 0.0005

 职业（只包括在职人士） 4.5118 4 0.3412

 经济活动身份（只包括非在职人士） 4.4987 6 0.6095

 个人每月收入（只包括在职人士） 6.3010 4 0.1778

* 收听香港电台的电台节目 18.1613 6 0.0058

* 收看香港电台的电视节目 35.3214 6 0.0004

 曾否阅读谘询文件 1.2950 2 0.5233

 

Q5iv 是否同意香港电台应该做到以下目标 - 激发创意，推动追求卓越的风气，丰富香港

市民的多元文化生活 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

* 性别 8.6031 2 0.0136

* 年龄 46.8511 8 < 0.0001

* 教育程度 63.7080 4 < 0.0001

 住屋类型 9.4347 4 0.0511

* 就业状况 28.5024 2 < 0.0001

* 职业（只包括在职人士） 12.2777 4 0.0154

 经济活动身份（只包括非在职人士） 9.8353 6 0.1318

 个人每月收入（只包括在职人士） 8.7066 4 0.0689

* 收听香港电台的电台节目 18.5239 6 0.0050

* 收看香港电台的电视节目 26.3841 6 0.0002

 曾否阅读谘询文件 0.1798 2 0.9140
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Q6 是否同意香港电台开设数码电视频道 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

* 性别 17.9648 2 0.0001

* 年龄 46.7763 8 < 0.0001

* 教育程度 32.1844 4 0.0001

 住屋类型 1.8265 4 0.7676

* 就业状况 13.8966 2 0.0010

 职业（只包括在职人士） 2.3427 4 0.6730

* 经济活动身份（只包括非在职人士） 16.4919 6 0.0113

 个人每月收入（只包括在职人士） 6.6069 4 0.1582

* 收听香港电台的电台节目 19.7909 6 0.0030

* 收看香港电台的电视节目 17.9471 6 0.0064

 曾否阅读谘询文件 1.8101 2 0.4045

 

Q7 是否同意香港电台开设数码电台频道 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

* 性别 26.6653 2 < 0.0001

* 年龄 29.2141 8 0.0003

* 教育程度 26.3098 4 < 0.0001

 住屋类型 9.1850 4 0.0566

* 就业状况 23.0186 2 < 0.0001

 职业（只包括在职人士） 6.0239 4 0.1974

* 经济活动身份（只包括非在职人士） 16.6299 6 0.0107

 个人每月收入（只包括在职人士） 9.1547 4 0.0574

* 收听香港电台的电台节目 35.0134 6 0.0003

* 收看香港电台的电视节目 17.0593 6 0.0091

* 曾否阅读谘询文件 6.5218 2 0.0384

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

* 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
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Q8 是否同意政府增拨资源给香港电台扩展服务 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

* 性别 8.0225 2 0.0181

* 年龄 19.0287 8 0.0147

* 教育程度 34.6853 4 0.0005

 住屋类型 0.8140 4 0.9366

* 就业状况 7.9753 2 0.0185

* 职业（只包括在职人士） 13.1143 4 0.0107

 经济活动身份（只包括非在职人士） 2.9430 6 0.8160

 个人每月收入（只包括在职人士） 5.2324 4 0.2643

* 收听香港电台的电台节目 35.7328 6 0.0004

* 收看香港电台的电视节目 19.3036 6 0.0037

 曾否阅读谘询文件 0.5914 2 0.7440

 

Q9i 是否同意香港电台发展新节目 - 推动制作本地原创节目 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

* 性别 19.1883 2 0.0001

* 年龄 68.0700 8 < 0.0001

* 教育程度 85.5095 4 < 0.0001

* 住屋类型 16.3108 4 0.0026

* 就业状况 36.6002 2 0.0023

 职业（只包括在职人士） 6.1236 4 0.1901

 经济活动身份（只包括非在职人士） 5.5860 6 0.4711

 个人每月收入（只包括在职人士） 3.7442 4 0.4418

* 收听香港电台的电台节目 16.5017 6 0.0113

* 收看香港电台的电视节目 16.4374 6 0.0116

 曾否阅读谘询文件 1.7721 2 0.4123



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

* 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
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Q9ii 是否同意香港电台发展新节目 - 转播内地电视电台节目及播放联合制作节目，以加

深我们对内地发展的认識 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

* 性别 12.2755 2 0.0022

* 年龄 42.9625 8 < 0.0001

* 教育程度 49.5824 4 < 0.0001

 住屋类型 4.4807 4 0.3449

* 就业状况 21.0593 2 < 0.0001

* 职业（只包括在职人士） 10.6746 4 0.0305

* 经济活动身份（只包括非在职人士） 13.2737 6 0.0389

 个人每月收入（只包括在职人士） 8.4631 4 0.0760

* 收听香港电台的电台节目 28.9915 6 0.0001

* 收看香港电台的电视节目 27.7996 6 0.0001

 曾否阅读谘询文件 1.2872 2 0.5254

 

Q9iii 是否同意香港电台发展新节目 - 转播国际电视电台节目及播放联合制作节目，以扩

阔我们的国际视野 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

* 性别 7.5444 2 0.0230

* 年龄 48.7318 8 < 0.0001

* 教育程度 83.3803 4 < 0.0001

 住屋类型 2.6980 4 0.6096

* 就业状况 33.1577 2 0.0005

* 职业（只包括在职人士） 21.6669 4 0.0002

 经济活动身份（只包括非在职人士） 8.6912 6 0.1917

* 个人每月收入（只包括在职人士） 21.9753 4 0.0002

* 收听香港电台的电台节目 26.1109 6 0.0002

* 收看香港电台的电视节目 38.9806 6 0.0018

 曾否阅读谘询文件 1.7334 2 0.4203



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

* 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
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Q9iv 是否同意香港电台发展新节目 - 提供平台给社区参与广播，鼓勵民间參与广播事务 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

* 性别 15.5829 2 0.0004

* 年龄 92.2122 8 < 0.0001

* 教育程度 81.4484 4 < 0.0001

 住屋类型 6.3053 4 0.1775

* 就业状况 38.8635 2 0.0055

 职业（只包括在职人士） 4.4344 4 0.3504

* 经济活动身份（只包括非在职人士） 16.6278 6 0.0108

* 个人每月收入（只包括在职人士） 10.5327 4 0.0324

* 收听香港电台的电台节目 18.9025 6 0.0043

* 收看香港电台的电视节目 14.2593 6 0.0269

 曾否阅读谘询文件 2.0422 2 0.3602

 

Q10 是否同意香港电台设立「社区广播參与基金」，鼓励社区团体及非政府机构参与广播

事务 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

* 性别 8.4522 2 0.0146

* 年龄 50.5600 8 < 0.0001

* 教育程度 60.8907 4 < 0.0001

 住屋类型 4.1433 4 0.3870

* 就业状况 34.1543 2 0.0008

* 职业（只包括在职人士） 11.8094 4 0.0188

* 经济活动身份（只包括非在职人士） 14.1092 6 0.0284

* 个人每月收入（只包括在职人士） 14.9980 4 0.0047

* 收听香港电台的电台节目 15.7812 6 0.0150

 收看香港电台的电视节目 6.1294 6 0.4089

 曾否阅读谘询文件 1.0433 2 0.5935



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

* 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
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Q11 是否同意公帑营运的香港电台应该提升管治水平及接受公众问责 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

* 性别 24.7512 2 < 0.0001

* 年龄 50.4232 8 < 0.0001

* 教育程度 55.2893 4 < 0.0001

 住屋类型 8.4956 4 0.0750

* 就业状况 44.9671 2 < 0.0001

 职业（只包括在职人士） 4.8007 4 0.3084

 经济活动身份（只包括非在职人士） 1.9582 6 0.9235

 个人每月收入（只包括在职人士） 2.8445 4 0.5842

 收听香港电台的电台节目 12.1615 6 0.0585

 收看香港电台的电视节目 12.1401 6 0.0589

 曾否阅读谘询文件 0.1565 2 0.9247

 

Q12 是否同意主要由非政府人员组成的跨界别顾问委员会，有助提升香港电台的管治水平

及加强问责性 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

* 性别 15.1256 2 0.0005

* 年龄 67.4889 8 < 0.0001

* 教育程度 64.3092 4 < 0.0001

 住屋类型 4.5119 4 0.3412

* 就业状况 32.1414 2 0.0003

* 职业（只包括在职人士） 16.6140 4 0.0023

* 经济活动身份（只包括非在职人士） 16.8578 6 0.0098

* 个人每月收入（只包括在职人士） 15.0114 4 0.0047

* 收听香港电台的电台节目 19.5978 6 0.0033

* 收看香港电台的电视节目 15.0188 6 0.0201

 曾否阅读谘询文件 1.3609 2 0.5064



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

* 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
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Q13 是否同意顾问委员会不应该包括现任行政会议成员、立法会议员、公职人员同司法人

员 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

* 性别 17.7913 2 0.0001

* 年龄 47.9058 8 < 0.0001

* 教育程度 50.9756 4 < 0.0001

 住屋类型 9.0866 4 0.0590

* 就业状况 16.2743 2 0.0003

 职业（只包括在职人士） 0.5841 4 0.9648

 经济活动身份（只包括非在职人士） 10.7744 6 0.0956

* 个人每月收入（只包括在职人士） 12.0456 4 0.0170

 收听香港电台的电台节目 7.9079 6 0.2449

 收看香港电台的电视节目 6.3578 6 0.3843

* 曾否阅读谘询文件 6.2610 2 0.0437

 

Q14 是否同意香港电台应该发表年度报告，令公众可以根据既定成效指标衡量表现，以加

强香港电台运作的透明度及问责性 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

* 性别 13.4937 2 0.0012

* 年龄 68.9515 8 < 0.0001

* 教育程度 90.3533 4 < 0.0001

* 住屋类型 17.5377 4 0.0015

* 就业状况 40.7266 2 < 0.0001

 职业（只包括在职人士） 7.9786 4 0.0924

 经济活动身份（只包括非在职人士） 8.1208 6 0.2294

* 个人每月收入（只包括在职人士） 11.9589 4 0.0177

* 收听香港电台的电台节目 34.1275 6 0.0002

* 收看香港电台的电视节目 29.8323 6 0.0001

 曾否阅读谘询文件 4.9014 2 0.0862



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

* 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
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Q15 是否同意香港电台在节目制作方面一直享有编辑自主 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

* 性别 34.8618 2 0.0011

* 年龄 54.7276 8 < 0.0001

* 教育程度 65.1700 4 < 0.0001

* 住屋类型 11.1803 4 0.0246

* 就业状况 37.1524 2 0.0029

 职业（只包括在职人士） 7.4483 4 0.1140

 经济活动身份（只包括非在职人士） 3.5618 6 0.7357

 个人每月收入（只包括在职人士） 9.1527 4 0.0574

 收听香港电台的电台节目 11.6098 6 0.0713

* 收看香港电台的电视节目 18.5030 6 0.0051

 曾否阅读谘询文件 3.5227 2 0.1718

 

Q16 是否同意由政务司司长签订约章以进一步保障香港电台的编辑自主 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

* 性别 16.8959 2 0.0002

* 年龄 28.9060 8 0.0003

* 教育程度 43.9263 4 < 0.0001

 住屋类型 7.6955 4 0.1034

* 就业状况 15.5406 2 0.0004

 职业（只包括在职人士） 4.9224 4 0.2954

 经济活动身份（只包括非在职人士） 8.1985 6 0.2239

* 个人每月收入（只包括在职人士） 14.4790 4 0.0059

* 收听香港电台的电台节目 17.2198 6 0.0085

 收看香港电台的电视节目 6.6677 6 0.3527

 曾否阅读谘询文件 2.3221 2 0.3132



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

* 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
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Q17 对香港电台日后的编辑自主是否乐观 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

* 性别 23.0938 3 < 0.0001

* 年龄 73.2683 12 < 0.0001

* 教育程度 76.8158 6 < 0.0001

* 住屋类型 27.4309 6 0.0001

* 就业状况 36.0391 3 0.0013

 职业（只包括在职人士） 3.8232 6 0.7006

* 经济活动身份（只包括非在职人士） 20.0961 9 0.0173

 个人每月收入（只包括在职人士） 10.5220 6 0.1043

* 收听香港电台的电台节目 20.8308 9 0.0134

* 收看香港电台的电视节目 24.1118 9 0.0041

 曾否阅读谘询文件 6.1774 3 0.1033

 

Q18 对香港电台日后的内部管治是否乐观 

类别 χ2测试值 自由度 p 值

* 性别 15.3130 3 0.0016

* 年龄 84.4029 12 < 0.0001

* 教育程度 67.0408 6 < 0.0001

* 住屋类型 18.9875 6 0.0042

* 就业状况 35.9233 3 0.0013

 职业（只包括在职人士） 8.2603 6 0.2197

* 经济活动身份（只包括非在职人士） 23.0683 9 0.0060

 个人每月收入（只包括在职人士） 5.5640 6 0.4738

* 收听香港电台的电台节目 25.0239 9 0.0029

* 收看香港电台的电视节目 25.6099 9 0.0024

 曾否阅读谘询文件 7.0720 3 0.0696



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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附录 IX – 按被访者背景资料分析的交叉列表 

Q1 请问你有几经常收听香港电台嘅电台节目？ 

 经常 间中 好少 冇 拒绝回答 总计 样本人数

总计 24.5% 24.1% 23.0% 28.4% 0.1% 100.0% 1 003 

性别 

男 23.8% 25.3% 24.8% 25.8% 0.3% 100.0% 484

女 25.2% 22.9% 21.2% 30.7% - 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 6.2% 24.8% 29.3% 39.2% 0.6% 100.0% 196

30 – 39 岁 18.0% 24.9% 24.7% 32.4% - 100.0% 187

40 – 49 岁 27.4% 28.6% 22.2% 21.8% - 100.0% 228

50 – 59 岁 35.4% 19.3% 21.9% 23.5% - 100.0% 188

60 岁或以上 34.8% 21.9% 17.2% 26.2% - 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 29.3% 19.4% 20.2% 31.1% - 100.0% 199

中学／预科 26.4% 25.8% 20.5% 27.1% 0.2% 100.0% 512

大专或以上 17.0% 24.6% 29.4% 29.0% - 100.0% 283

住屋类型 

租住公营房屋 21.8% 24.6% 24.2% 29.4% - 100.0% 253

租住私人住宅单位 19.2% 24.0% 17.1% 39.6% - 100.0% 107

自置房屋／其他 26.9% 24.6% 23.1% 25.2% 0.2% 100.0% 568

就业状况 * 

在职 22.9% 24.4% 26.8% 25.9% - 100.0% 555

非在职 26.4% 23.6% 18.2% 31.5% 0.3% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） * 

经理／行政人员／专业人员／辅助

专业人员 
19.8% 30.2% 24.4% 25.5% - 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人员 21.5% 22.9% 29.4% 26.2% - 100.0% 215

技工及劳工阶层 34.5% 17.2% 27.6% 20.7% - 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q1 请问你有几经常收听香港电台嘅电台节目？ 

 经常 间中 好少 冇 拒绝回答 总计 样本人数

总计 24.5% 24.1% 23.0% 28.4% 0.1% 100.0% 1 003 

经济活动身份（只包括非在职人士） * 

学生 5.7% 28.6% 27.2% 38.4% - 100.0% 71

家务料理者 31.8% 22.0% 15.8% 30.4% - 100.0% 182

退休人士 34.1% 22.1% 16.8% 27.0% - 100.0% 153

待业人士／其他 9.7% 28.5% 17.9% 40.6% 3.3% 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） * 

$10,000 以下 28.5% 12.2% 31.3% 27.9% - 100.0% 162

$10,000 - $24,999 21.8% 30.0% 24.4% 23.8% - 100.0% 230

$25,000 或以上 19.5% 29.1% 28.3% 23.0% - 100.0% 97

收看香港电台的电视节目 * 

经常 44.7% 23.7% 15.0% 16.1% 0.5% 100.0% 233

间中 24.0% 27.2% 24.7% 24.2% - 100.0% 468

好少 8.2% 24.6% 33.6% 33.6% - 100.0% 205

冇 12.8% 7.1% 9.9% 70.2% - 100.0% 93

曾否阅读谘询文件 * 

有 49.9% 25.8% 13.9% 9.1% 1.3% 100.0% 96

冇 21.4% 24.1% 24.2% 30.4% - 100.0% 878

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q2 请问你有几经常收听香港电台慨电台节目？ 

 经常 间中 好少 冇 拒绝回答 总计 样本人数

总计 23.2% 46.6% 20.5% 9.3% 0.4% 100.0% 1 003

性别 

男 21.4% 47.3% 22.1% 8.6% 0.6% 100.0% 484

女 24.9% 46.0% 19.0% 9.9% 0.3% 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 13.0% 52.9% 23.7% 10.3% - 100.0% 196

30 – 39 岁 14.9% 50.0% 27.0% 8.2% - 100.0% 187

40 – 49 岁 27.4% 47.2% 17.3% 7.6% 0.5% 100.0% 228

50 – 59 岁 25.3% 44.7% 20.8% 8.6% 0.6% 100.0% 188

60 岁或以上 33.9% 38.7% 14.6% 11.6% 1.1% 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 30.4% 35.4% 19.3% 13.9% 1.0% 100.0% 199

中学／预科 25.2% 48.5% 17.0% 8.9% 0.4% 100.0% 512

大专或以上 14.5% 51.3% 27.4% 6.6% 0.3% 100.0% 283

住屋类型 * 

租住公营房屋 25.3% 42.4% 18.8% 13.6% - 100.0% 253

租住私人住宅单位 15.3% 50.1% 26.1% 8.5% - 100.0% 107

自置房屋／其他 24.2% 48.3% 19.2% 7.5% 0.8% 100.0% 568

就业状况 * 

在职 17.9% 51.3% 23.4% 7.2% 0.2% 100.0% 555

非在职 29.8% 40.9% 16.8% 11.8% 0.7% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） 

经理／行政人员／专业人员／辅助

专业人员 
17.9% 51.6% 25.2% 5.4% - 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人员 17.9% 56.0% 20.5% 5.6% - 100.0% 215

技工及劳工阶层 21.2% 47.2% 23.0% 8.6% - 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q2 请问你有几经常收听香港电台慨电台节目？ 

 经常 间中 好少 冇 拒绝回答 总计 样本人数

总计 23.2% 46.6% 20.5% 9.3% 0.4% 100.0% 1 003

经济活动身份（只包括非在职人士） * 

学生 11.4% 50.7% 23.8% 14.1% - 100.0% 71

家务料理者 35.0% 36.0% 14.9% 13.7% 0.4% 100.0% 182

退休人士 34.3% 39.5% 16.2% 9.1% 1.0% 100.0% 153

待业人士／其他 22.7% 46.8% 17.1% 10.6% 2.9% 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） * 

$10,000 以下 24.6% 42.8% 25.9% 6.6% - 100.0% 162

$10,000 - $24,999 16.2% 57.5% 18.9% 7.3% - 100.0% 230

$25,000 或以上 16.9% 51.4% 28.9% 2.8% - 100.0% 97

收听香港电台的电台节目 * 

经常 42.3% 45.7% 6.9% 4.8% 0.3% 100.0% 246

间中 22.8% 52.7% 21.0% 2.7% 0.8% 100.0% 241

好少 15.2% 50.1% 29.9% 4.0% 0.8% 100.0% 230

冇 13.2% 39.7% 24.2% 22.9% - 100.0% 284

曾否阅读谘询文件 * 

有 43.1% 45.8% 8.0% 3.1% - 100.0% 96

冇 20.5% 47.1% 21.7% 10.2% 0.5% 100.0% 878

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q3 你有冇睇过政府喺十月发表关于香港电台慨谘询文件？ 

 有 冇
唔记得/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 9.6% 87.5% 2.9% 100.0% 1 003

性别 * 

男 11.9% 86.3% 1.8% 100.0% 484

女 7.4% 88.6% 3.9% 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 6.7% 92.7% 0.6% 100.0% 196

30 – 39 岁 5.3% 93.1% 1.6% 100.0% 187

40 – 49 岁 8.3% 91.7% - 100.0% 228

50 – 59 岁 13.9% 82.8% 3.3% 100.0% 188

60 岁或以上 13.9% 77.1% 9.1% 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 9.7% 83.3% 6.9% 100.0% 199

中学／预科 9.8% 88.4% 1.8% 100.0% 512

大专或以上 9.5% 89.3% 1.2% 100.0% 283

住屋类型 

租住公营房屋 10.7% 86.2% 3.1% 100.0% 253

租住私人住宅单位 5.2% 92.7% 2.1% 100.0% 107

自置房屋／其他 10.9% 86.2% 2.9% 100.0% 568

就业状况 * 

在职 9.9% 89.0% 1.1% 100.0% 555

非在职 9.3% 85.7% 5.0% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） 

经理／行政人员／专业人员／辅助专业人员 14.2% 85.4% 0.4% 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人员 8.5% 90.7% 0.8% 100.0% 215

技工及劳工阶层 9.0% 88.3% 2.7% 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q3 你有冇睇过政府喺十月发表关于香港电台慨谘询文件？ 

 有 冇
唔记得/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 9.6% 87.5% 2.9% 100.0% 1 003

经济活动身份（只包括非在职人士） 

学生 5.7% 94.3% - 100.0% 71

家务料理者 8.9% 87.5% 3.6% 100.0% 182

退休人士 11.8% 79.5% 8.8% 100.0% 153

待业人士／其他 8.3% 86.6% 5.1% 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） * 

$10,000 以下 6.8% 89.8% 3.4% 100.0% 162

$10,000 - $24,999 9.9% 89.8% 0.3% 100.0% 230

$25,000 或以上 16.8% 83.2% - 100.0% 97

收听香港电台的电台节目 * 

经常 19.6% 76.3% 4.1% 100.0% 246

间中 10.3% 87.5% 2.2% 100.0% 241

好少 5.8% 92.3% 1.8% 100.0% 230

冇 3.1% 93.7% 3.2% 100.0% 284

收看香港电台的电视节目 * 

经常 17.9% 77.2% 4.9% 100.0% 233

间中 9.4% 88.4% 2.2% 100.0% 468

好少 3.8% 92.7% 3.5% 100.0% 205

冇 3.2% 96.8% - 100.0% 93

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q4 你同唔同意香港电台继续以政府部门身分，提供公共广播服务呢？ 

 同意 唔同意

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 68.2% 11.4% 20.4% 100.0% 1 003

性别 * 

男 71.4% 14.8% 13.8% 100.0% 484

女 65.2% 8.2% 26.6% 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 68.9% 11.7% 19.4% 100.0% 196

30 – 39 岁 65.4% 17.1% 17.5% 100.0% 187

40 – 49 岁 73.1% 9.9% 17.0% 100.0% 228

50 – 59 岁 69.6% 13.3% 17.1% 100.0% 188

60 岁或以上 63.3% 5.9% 30.8% 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 58.2% 5.7% 36.1% 100.0% 199

中学／预科 72.8% 10.5% 16.7% 100.0% 512

大专或以上 66.5% 17.5% 16.1% 100.0% 283

住屋类型 

租住公营房屋 67.2% 9.3% 23.5% 100.0% 253

租住私人住宅单位 69.1% 11.1% 19.8% 100.0% 107

自置房屋／其他 68.4% 12.3% 19.3% 100.0% 568

就业状况 * 

在职 71.5% 14.3% 14.2% 100.0% 555

非在职 64.1% 7.8% 28.2% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） 

经理／行政人员／专业人员／辅助专业人员 67.6% 19.6% 12.9% 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人员 71.1% 12.1% 16.8% 100.0% 215

技工及劳工阶层 78.4% 10.0% 11.6% 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q4 你同唔同意香港电台继续以政府部门身分，提供公共广播服务呢？ 

 同意 唔同意

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 68.2% 11.4% 20.4% 100.0% 1 003

经济活动身份（只包括非在职人士） 

学生 64.7% 10.1% 25.3% 100.0% 71

家务料理者 64.3% 7.4% 28.3% 100.0% 182

退休人士 66.1% 6.3% 27.7% 100.0% 153

待业人士／其他 54.2% 11.9% 33.8% 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） 

$10,000 以下 73.5% 11.1% 15.4% 100.0% 162

$10,000 - $24,999 73.8% 13.1% 13.1% 100.0% 230

$25,000 或以上 70.1% 19.3% 10.6% 100.0% 97

收听香港电台的电台节目 * 

经常 76.0% 11.5% 12.5% 100.0% 246

间中 73.0% 11.5% 15.6% 100.0% 241

好少 65.8% 10.6% 23.6% 100.0% 230

冇 59.1% 12.0% 28.9% 100.0% 284

收看香港电台的电视节目 * 

经常 73.0% 10.7% 16.3% 100.0% 233

间中 71.1% 12.2% 16.8% 100.0% 468

好少 65.8% 11.9% 22.3% 100.0% 205

冇 49.0% 7.9% 43.1% 100.0% 93

曾否阅读谘询文件 * 

有 78.8% 11.1% 10.1% 100.0% 96

冇 67.2% 11.4% 21.4% 100.0% 878

 

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q5i 你同唔同意香港电台应该做到以下慨目标呢？ - 确立公民身分同促进公民社会发展

 同意 唔同意

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 79.7% 5.5% 14.8% 100.0% 1 003

性别 * 

男 83.5% 6.4% 10.1% 100.0% 484

女 76.1% 4.7% 19.2% 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 84.0% 6.4% 9.6% 100.0% 196

30 – 39 岁 80.6% 7.1% 12.4% 100.0% 187

40 – 49 岁 87.4% 5.2% 7.4% 100.0% 228

50 – 59 岁 78.4% 5.8% 15.8% 100.0% 188

60 岁或以上 67.3% 3.3% 29.4% 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 63.3% 2.1% 34.6% 100.0% 199

中学／预科 82.8% 6.1% 11.1% 100.0% 512

大专或以上 85.4% 7.0% 7.6% 100.0% 283

住屋类型 

租住公营房屋 77.1% 4.2% 18.7% 100.0% 253

租住私人住宅单位 82.8% 5.6% 11.6% 100.0% 107

自置房屋／其他 81.1% 6.4% 12.5% 100.0% 568

就业状况 * 

在职 85.3% 7.4% 7.3% 100.0% 555

非在职 72.6% 3.2% 24.2% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） * 

经理／行政人员／专业人员／辅助专业人员 86.2% 10.6% 3.2% 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人员 83.4% 7.2% 9.4% 100.0% 215

技工及劳工阶层 88.7% 3.4% 8.0% 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q5i 你同唔同意香港电台应该做到以下慨目标呢？ - 确立公民身分同促进公民社会发展

 同意 唔同意

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 79.7% 5.5% 14.8% 100.0% 1 003

经济活动身份（只包括非在职人士） 

学生 78.1% 4.5% 17.3% 100.0% 71

家务料理者 71.0% 2.7% 26.3% 100.0% 182

退休人士 71.2% 3.2% 25.6% 100.0% 153

待业人士／其他 77.2% 3.2% 19.6% 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） 

$10,000 以下 85.8% 4.7% 9.6% 100.0% 162

$10,000 - $24,999 88.1% 8.3% 3.6% 100.0% 230

$25,000 或以上 81.8% 10.4% 7.7% 100.0% 97

收听香港电台的电台节目 * 

经常 84.8% 3.1% 12.1% 100.0% 246

间中 83.7% 5.5% 10.7% 100.0% 241

好少 82.9% 4.8% 12.3% 100.0% 230

冇 69.5% 8.2% 22.3% 100.0% 284

收看香港电台的电视节目 

经常 79.2% 4.7% 16.1% 100.0% 233

间中 81.8% 6.0% 12.2% 100.0% 468

好少 80.7% 4.9% 14.4% 100.0% 205

冇 68.9% 6.4% 24.7% 100.0% 93

曾否阅读谘询文件 

有 84.9% 5.2% 10.0% 100.0% 96

冇 79.8% 5.7% 14.5% 100.0% 878

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q5ii 你同唔同意香港电台应该做到以下慨目标呢？ - 促进社会共融同多元性 

 同意 唔同意

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 86.6% 3.6% 9.8% 100.0% 1 003

性别 * 

男 89.5% 3.8% 6.7% 100.0% 484

女 83.9% 3.5% 12.6% 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 91.7% 2.7% 5.6% 100.0% 196

30 – 39 岁 90.1% 5.3% 4.6% 100.0% 187

40 – 49 岁 90.6% 3.6% 5.9% 100.0% 228

50 – 59 岁 88.1% 4.1% 7.8% 100.0% 188

60 岁或以上 72.8% 2.6% 24.6% 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 71.0% 2.9% 26.1% 100.0% 199

中学／预科 90.1% 3.7% 6.2% 100.0% 512

大专或以上 91.4% 4.2% 4.4% 100.0% 283

住屋类型 

租住公营房屋 84.2% 4.2% 11.6% 100.0% 253

租住私人住宅单位 88.5% 4.9% 6.6% 100.0% 107

自置房屋／其他 88.8% 2.9% 8.4% 100.0% 568

就业状况 * 

在职 91.7% 3.3% 5.0% 100.0% 555

非在职 80.3% 4.0% 15.7% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） 

经理／行政人员／专业人员／辅助专业人员 93.6% 3.8% 2.6% 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人员 91.6% 3.3% 5.1% 100.0% 215

技工及劳工阶层 93.8% 1.7% 4.5% 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q5ii 你同唔同意香港电台应该做到以下慨目标呢？ - 促进社会共融同多元性 

 同意 唔同意

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 86.6% 3.6% 9.8% 100.0% 1 003

经济活动身份（只包括非在职人士） 

学生 83.6% 6.3% 10.2% 100.0% 71

家务料理者 79.2% 4.7% 16.1% 100.0% 182

退休人士 77.3% 3.3% 19.4% 100.0% 153

待业人士／其他 93.0% - 7.0% 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） * 

$10,000 以下 92.1% 1.5% 6.4% 100.0% 162

$10,000 - $24,999 95.1% 2.8% 2.2% 100.0% 230

$25,000 或以上 90.4% 7.0% 2.6% 100.0% 97

收听香港电台的电台节目 * 

经常 87.7% 2.5% 9.8% 100.0% 246

间中 91.6% 2.5% 5.9% 100.0% 241

好少 89.4% 3.0% 7.6% 100.0% 230

冇 79.1% 6.1% 14.8% 100.0% 284

收看香港电台的电视节目 * 

经常 85.8% 2.8% 11.4% 100.0% 233

间中 89.0% 4.0% 7.0% 100.0% 468

好少 87.3% 4.2% 8.5% 100.0% 205

冇 77.2% 2.7% 20.1% 100.0% 93

曾否阅读谘询文件 

有 89.0% 3.6% 7.4% 100.0% 96

冇 86.6% 3.7% 9.7% 100.0% 878

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q5iii 你同唔同意香港电台应该做到以下慨目标呢？ - 推动教育同鼓勵持续学习 

 同意 唔同意

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 92.3% 3.2% 4.6% 100.0% 1 003

性别 

男 92.9% 3.8% 3.3% 100.0% 484

女 91.7% 2.5% 5.7% 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 92.4% 3.1% 4.5% 100.0% 196

30 – 39 岁 94.7% 3.2% 2.1% 100.0% 187

40 – 49 岁 93.0% 5.1% 1.9% 100.0% 228

50 – 59 岁 93.8% 2.8% 3.5% 100.0% 188

60 岁或以上 87.7% 1.5% 10.9% 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 86.6% 1.4% 12.0% 100.0% 199

中学／预科 95.3% 2.7% 2.0% 100.0% 512

大专或以上 90.8% 5.4% 3.8% 100.0% 283

住屋类型 * 

租住公营房屋 90.3% 3.4% 6.3% 100.0% 253

租住私人住宅单位 86.8% 7.1% 6.1% 100.0% 107

自置房屋／其他 94.5% 2.5% 3.0% 100.0% 568

就业状况 * 

在职 93.8% 3.8% 2.4% 100.0% 555

非在职 90.3% 2.3% 7.3% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） 

经理／行政人员／专业人员／辅助专业人员 91.2% 6.4% 2.4% 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人员 94.2% 3.9% 1.9% 100.0% 215

技工及劳工阶层 97.1% 1.6% 1.3% 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q5iii 你同唔同意香港电台应该做到以下慨目标呢？ - 推动教育同鼓勵持续学习 

 同意 唔同意

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 92.3% 3.2% 4.6% 100.0% 1 003

经济活动身份（只包括非在职人士） 

学生 89.8% 4.0% 6.2% 100.0% 71

家务料理者 92.8% 1.8% 5.4% 100.0% 182

退休人士 88.1% 2.8% 9.1% 100.0% 153

待业人士／其他 89.4% - 10.6% 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） 

$10,000 以下 95.1% 2.4% 2.5% 100.0% 162

$10,000 - $24,999 95.4% 4.2% 0.5% 100.0% 230

$25,000 或以上 91.9% 7.0% 1.1% 100.0% 97

收听香港电台的电台节目 * 

经常 93.6% 2.4% 4.0% 100.0% 246

间中 94.5% 3.4% 2.1% 100.0% 241

好少 94.7% 2.5% 2.8% 100.0% 230

冇 87.2% 4.2% 8.6% 100.0% 284

收看香港电台的电视节目 * 

经常 93.1% 1.7% 5.2% 100.0% 233

间中 94.6% 3.2% 2.3% 100.0% 468

好少 90.7% 5.0% 4.3% 100.0% 205

冇 81.5% 2.9% 15.6% 100.0% 93

曾否阅读谘询文件 

有 95.1% 1.5% 3.4% 100.0% 96

冇 92.0% 3.4% 4.5% 100.0% 878

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q5iv 你同唔同意香港电台应该做到以下慨目标呢？ - 激发创意，推动追求卓越的风气，

丰富香港市民的多元文化生活 

 同意 唔同意

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 86.9% 4.4% 8.7% 100.0% 1 003

性别 * 

男 87.0% 6.0% 7.0% 100.0% 484

女 86.8% 2.9% 10.3% 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 90.7% 3.3% 5.9% 100.0% 196

30 – 39 岁 88.0% 6.0% 6.0% 100.0% 187

40 – 49 岁 90.5% 5.0% 4.5% 100.0% 228

50 – 59 岁 89.0% 4.5% 6.5% 100.0% 188

60 岁或以上 76.3% 3.3% 20.4% 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 76.9% 1.1% 22.0% 100.0% 199

中学／预科 89.6% 5.6% 4.8% 100.0% 512

大专或以上 89.8% 4.6% 5.5% 100.0% 283

住屋类型 

租住公营房屋 84.5% 3.2% 12.3% 100.0% 253

租住私人住宅单位 87.7% 3.1% 9.2% 100.0% 107

自置房屋／其他 88.7% 4.9% 6.4% 100.0% 568

就业状况 * 

在职 90.6% 5.0% 4.4% 100.0% 555

非在职 82.3% 3.7% 13.9% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） * 

经理／行政人员／专业人员／辅助专业人员 86.3% 9.9% 3.9% 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人员 94.4% 3.1% 2.5% 100.0% 215

技工及劳工阶层 91.1% 3.2% 5.7% 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q5iv 你同唔同意香港电台应该做到以下慨目标呢？ - 激发创意，推动追求卓越的风气，

丰富香港市民的多元文化生活 

 同意 唔同意

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 86.9% 4.4% 8.7% 100.0% 1 003

经济活动身份（只包括非在职人士） 

学生 84.8% 4.0% 11.1% 100.0% 71

家务料理者 85.0% 2.3% 12.6% 100.0% 182

退休人士 75.5% 5.6% 19.0% 100.0% 153

待业人士／其他 92.7% 2.9% 4.4% 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） 

$10,000 以下 93.3% 2.9% 3.8% 100.0% 162

$10,000 - $24,999 93.0% 4.7% 2.2% 100.0% 230

$25,000 或以上 85.6% 10.7% 3.7% 100.0% 97

收听香港电台的电台节目 * 

经常 90.6% 3.2% 6.2% 100.0% 246

间中 89.9% 3.8% 6.4% 100.0% 241

好少 88.6% 3.1% 8.3% 100.0% 230

冇 79.8% 7.1% 13.1% 100.0% 284

收看香港电台的电视节目 * 

经常 88.7% 3.1% 8.2% 100.0% 233

间中 89.1% 4.7% 6.3% 100.0% 468

好少 84.7% 6.3% 9.0% 100.0% 205

冇 75.8% 2.6% 21.7% 100.0% 93

曾否阅读谘询文件 

有 85.7% 5.1% 9.2% 100.0% 96

冇 87.2% 4.5% 8.3% 100.0% 878

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q6 你赞唔赞成香港电台开设数码电视频道呢？ 

 赞成 唔赞成

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 66.9% 13.0% 20.1% 100.0% 1 003

性别 * 

男 72.2% 13.2% 14.6% 100.0% 484

女 62.0% 12.8% 25.2% 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 70.5% 15.5% 14.0% 100.0% 196

30 – 39 岁 62.2% 17.3% 20.5% 100.0% 187

40 – 49 岁 72.5% 13.0% 14.5% 100.0% 228

50 – 59 岁 72.8% 11.2% 16.0% 100.0% 188

60 岁或以上 56.1% 8.4% 35.5% 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 53.5% 12.3% 34.2% 100.0% 199

中学／预科 69.2% 13.5% 17.4% 100.0% 512

大专或以上 72.0% 13.0% 15.0% 100.0% 283

住屋类型 

租住公营房屋 64.2% 14.8% 21.0% 100.0% 253

租住私人住宅单位 69.4% 12.3% 18.3% 100.0% 107

自置房屋／其他 68.7% 12.5% 18.8% 100.0% 568

就业状况 * 

在职 68.7% 15.0% 16.2% 100.0% 555

非在职 64.6% 10.5% 24.9% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） 

经理／行政人员／专业人员／辅助专业人员 69.9% 13.5% 16.6% 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人员 69.9% 14.3% 15.9% 100.0% 215

技工及劳工阶层 65.1% 19.7% 15.2% 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q6 你赞唔赞成香港电台开设数码电视频道呢？ 

 赞成 唔赞成

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 66.9% 13.0% 20.1% 100.0% 1 003

经济活动身份（只包括非在职人士） * 

学生 77.4% 14.2% 8.4% 100.0% 71

家务料理者 61.7% 11.8% 26.4% 100.0% 182

退休人士 60.0% 8.4% 31.6% 100.0% 153

待业人士／其他 73.4% 6.5% 20.2% 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） 

$10,000 以下 64.8% 15.8% 19.4% 100.0% 162

$10,000 - $24,999 72.4% 16.3% 11.3% 100.0% 230

$25,000 或以上 74.8% 11.4% 13.8% 100.0% 97

收听香港电台的电台节目 * 

经常 68.8% 14.5% 16.7% 100.0% 246

间中 73.6% 12.7% 13.6% 100.0% 241

好少 66.8% 12.9% 20.3% 100.0% 230

冇 59.9% 12.0% 28.0% 100.0% 284

收看香港电台的电视节目 * 

经常 69.4% 11.6% 19.1% 100.0% 233

间中 69.9% 13.2% 16.9% 100.0% 468

好少 64.7% 11.8% 23.5% 100.0% 205

冇 49.6% 18.9% 31.6% 100.0% 93

曾否阅读谘询文件 

有 73.4% 10.2% 16.5% 100.0% 96

冇 66.6% 13.2% 20.1% 100.0% 878

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
 
Consumer Search  Page 63 

Q7 你赞唔赞成香港电台开设数码电台频道呢？ 

 赞成 唔赞成

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 67.1% 11.2% 21.6% 100.0% 1 003

性别 * 

男 73.8% 11.5% 14.7% 100.0% 484

女 61.0% 11.0% 28.0% 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 68.3% 13.1% 18.5% 100.0% 196

30 – 39 岁 67.6% 12.3% 20.0% 100.0% 187

40 – 49 岁 74.0% 10.4% 15.5% 100.0% 228

50 – 59 岁 68.3% 12.2% 19.5% 100.0% 188

60 岁或以上 56.9% 8.4% 34.8% 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 55.1% 10.0% 34.9% 100.0% 199

中学／预科 70.4% 11.9% 17.7% 100.0% 512

大专或以上 69.6% 11.3% 19.2% 100.0% 283

住屋类型 

租住公营房屋 61.3% 15.3% 23.4% 100.0% 253

租住私人住宅单位 67.9% 9.6% 22.5% 100.0% 107

自置房屋／其他 71.0% 9.7% 19.3% 100.0% 568

就业状况 * 

在职 68.6% 14.3% 17.0% 100.0% 555

非在职 65.3% 7.4% 27.3% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） 

经理／行政人员／专业人员／辅助专业人员 73.5% 11.9% 14.6% 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人员 63.3% 16.2% 20.6% 100.0% 215

技工及劳工阶层 70.3% 16.2% 13.5% 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q7 你赞唔赞成香港电台开设数码电台频道呢？ 

 赞成 唔赞成

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 67.1% 11.2% 21.6% 100.0% 1 003

经济活动身份（只包括非在职人士） * 

学生 81.4% 8.5% 10.2% 100.0% 71

家务料理者 59.7% 8.4% 31.9% 100.0% 182

退休人士 64.9% 7.8% 27.4% 100.0% 153

待业人士／其他 66.0% - 34.0% 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） 

$10,000 以下 60.7% 16.8% 22.5% 100.0% 162

$10,000 - $24,999 73.6% 13.1% 13.3% 100.0% 230

$25,000 或以上 69.9% 17.0% 13.2% 100.0% 97

收听香港电台的电台节目 * 

经常 74.9% 8.9% 16.2% 100.0% 246

间中 73.9% 10.3% 15.9% 100.0% 241

好少 67.8% 12.1% 20.1% 100.0% 230

冇 54.5% 13.4% 32.1% 100.0% 284

收看香港电台的电视节目 * 

经常 68.6% 10.8% 20.7% 100.0% 233

间中 71.5% 10.7% 17.7% 100.0% 468

好少 61.9% 11.0% 27.2% 100.0% 205

冇 53.1% 16.1% 30.8% 100.0% 93

曾否阅读谘询文件 * 

有 70.4% 16.8% 12.8% 100.0% 96

冇 66.7% 10.9% 22.3% 100.0% 878

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q8 你赞唔赞成政府增拨资源俾香港电台扩展服务呢？ 

 赞成 唔赞成

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 75.6% 13.2% 11.2% 100.0% 1 003

性别 * 

男 78.3% 13.4% 8.3% 100.0% 484

女 73.0% 13.1% 13.9% 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 76.1% 13.1% 10.7% 100.0% 196

30 – 39 岁 69.4% 20.1% 10.4% 100.0% 187

40 – 49 岁 78.1% 12.4% 9.5% 100.0% 228

50 – 59 岁 78.7% 12.7% 8.7% 100.0% 188

60 岁或以上 75.0% 8.4% 16.6% 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 71.3% 8.4% 20.3% 100.0% 199

中学／预科 80.2% 12.9% 6.9% 100.0% 512

大专或以上 69.9% 17.7% 12.4% 100.0% 283

住屋类型 

租住公营房屋 76.1% 13.0% 10.9% 100.0% 253

租住私人住宅单位 78.7% 9.8% 11.5% 100.0% 107

自置房屋／其他 77.4% 12.1% 10.5% 100.0% 568

就业状况 * 

在职 75.9% 15.0% 9.1% 100.0% 555

非在职 75.2% 11.0% 13.8% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） * 

经理／行政人员／专业人员／辅助专业人员 70.4% 21.4% 8.2% 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人员 75.7% 14.0% 10.3% 100.0% 215

技工及劳工阶层 86.2% 7.1% 6.6% 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q8 你赞唔赞成政府增拨资源俾香港电台扩展服务呢？ 

 赞成 唔赞成

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 75.6% 13.2% 11.2% 100.0% 1 003

经济活动身份 （只包括非在职人士） 

学生 75.2% 12.5% 12.4% 100.0% 71

家务料理者 72.2% 13.0% 14.7% 100.0% 182

退休人士 78.3% 8.5% 13.2% 100.0% 153

待业人士／其他 80.7% 9.5% 9.8% 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） 

$10,000 以下 80.5% 10.7% 8.8% 100.0% 162

$10,000 - $24,999 77.4% 15.1% 7.5% 100.0% 230

$25,000 或以上 72.4% 21.0% 6.7% 100.0% 97

收听香港电台的电台节目 * 

经常 83.8% 8.9% 7.3% 100.0% 246

间中 79.2% 13.8% 6.9% 100.0% 241

好少 77.5% 11.7% 10.7% 100.0% 230

冇 64.1% 17.7% 18.2% 100.0% 284

收看香港电台的电视节目 * 

经常 78.4% 10.2% 11.5% 100.0% 233

间中 79.1% 11.9% 9.1% 100.0% 468

好少 71.0% 16.7% 12.3% 100.0% 205

冇 60.7% 19.8% 19.4% 100.0% 93

曾否阅读谘询文件 

有 76.7% 14.6% 8.8% 100.0% 96

冇 75.3% 13.4% 11.2% 100.0% 878

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q9i 你赞唔赞成香港电台喺以下几方面发展新节目呢？ - 推动制作本地原创节目 

 赞成 唔赞成

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 91.6% 2.3% 6.2% 100.0% 1 003

性别 * 

男 95.5% 1.5% 3.0% 100.0% 484

女 87.9% 3.0% 9.1% 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 95.1% 0.8% 4.1% 100.0% 196

30 – 39 岁 92.6% 4.1% 3.4% 100.0% 187

40 – 49 岁 97.2% 0.4% 2.4% 100.0% 228

50 – 59 岁 92.2% 4.3% 3.5% 100.0% 188

60 岁或以上 80.5% 2.2% 17.3% 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 77.2% 3.2% 19.6% 100.0% 199

中学／预科 94.1% 2.0% 3.8% 100.0% 512

大专或以上 97.7% 1.8% 0.6% 100.0% 283

住屋类型 * 

租住公营房屋 87.3% 2.4% 10.3% 100.0% 253

租住私人住宅单位 87.2% 2.4% 10.4% 100.0% 107

自置房屋／其他 94.2% 2.0% 3.8% 100.0% 568

就业状况 * 

在职 96.1% 1.7% 2.2% 100.0% 555

非在职 86.0% 2.9% 11.1% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） 

经理／行政人员／专业人员／辅助专业人员 97.1% 2.0% 0.9% 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人员 95.0% 2.5% 2.5% 100.0% 215

技工及劳工阶层 95.7% - 4.3% 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q9i 你赞唔赞成香港电台喺以下几方面发展新节目呢？ - 推动制作本地原创节目 

 赞成 唔赞成

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 91.6% 2.3% 6.2% 100.0% 1 003

经济活动身份（只包括非在职人士） 

学生 93.3% - 6.7% 100.0% 71

家务料理者 85.6% 3.3% 11.1% 100.0% 182

退休人士 82.6% 3.8% 13.6% 100.0% 153

待业人士／其他 88.2% 3.2% 8.6% 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） 

$10,000 以下 95.8% 1.1% 3.0% 100.0% 162

$10,000 - $24,999 95.4% 1.8% 2.7% 100.0% 230

$25,000 或以上 97.2% 2.8% - 100.0% 97

收听香港电台的电台节目 * 

经常 91.8% 2.9% 5.3% 100.0% 246

间中 91.8% 3.6% 4.6% 100.0% 241

好少 95.6% 0.4% 4.0% 100.0% 230

冇 87.9% 2.1% 10.0% 100.0% 284

收看香港电台的电视节目 * 

经常 93.0% 2.3% 4.7% 100.0% 233

间中 93.4% 1.7% 4.9% 100.0% 468

好少 90.2% 2.9% 6.9% 100.0% 205

冇 81.6% 3.5% 14.9% 100.0% 93

曾否阅读谘询文件 

有 95.3% 0.9% 3.8% 100.0% 96

冇 91.6% 2.4% 6.0% 100.0% 878

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q9ii 你赞唔赞成香港电台喺以下几方面发展新节目呢？ - 转播内地电视电台节目同播放

联合制作节目，嚟加深我地对内地发展慨认識 

 赞成 唔赞成

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 73.2% 17.8% 8.9% 100.0% 1 003

性别 * 

男 77.2% 16.9% 5.9% 100.0% 484

女 69.5% 18.7% 11.8% 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 68.1% 22.2% 9.6% 100.0% 196

30 – 39 岁 71.6% 20.8% 7.6% 100.0% 187

40 – 49 岁 76.8% 18.8% 4.4% 100.0% 228

50 – 59 岁 77.7% 17.7% 4.6% 100.0% 188

60 岁或以上 71.6% 9.9% 18.5% 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 70.0% 10.6% 19.5% 100.0% 199

中学／预科 77.6% 16.9% 5.5% 100.0% 512

大专或以上 68.0% 24.9% 7.1% 100.0% 283

住屋类型 

租住公营房屋 78.2% 14.1% 7.6% 100.0% 253

租住私人住宅单位 74.9% 16.9% 8.2% 100.0% 107

自置房屋／其他 71.8% 19.9% 8.3% 100.0% 568

就业状况 * 

在职 75.1% 19.6% 5.3% 100.0% 555

非在职 71.0% 15.6% 13.4% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） * 

经理／行政人员／专业人员／辅助专业人员 69.7% 26.1% 4.2% 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人员 77.3% 16.1% 6.7% 100.0% 215

技工及劳工阶层 80.5% 12.6% 6.9% 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
 
Consumer Search  Page 70 

Q9ii 你赞唔赞成香港电台喺以下几方面发展新节目呢？ - 转播内地电视电台节目同播放

联合制作节目，嚟加深我地对内地发展慨认識 

 赞成 唔赞成

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 73.2% 17.8% 8.9% 100.0% 1 003

经济活动身份（只包括非在职人士） * 

学生 62.3% 25.3% 12.4% 100.0% 71

家务料理者 72.7% 15.1% 12.3% 100.0% 182

退休人士 75.7% 9.1% 15.1% 100.0% 153

待业人士／其他 63.1% 25.6% 11.3% 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） 

$10,000 以下 76.3% 15.2% 8.5% 100.0% 162

$10,000 - $24,999 76.7% 17.9% 5.4% 100.0% 230

$25,000 或以上 72.7% 25.4% 1.8% 100.0% 97

收听香港电台的电台节目 * 

经常 73.7% 18.3% 8.0% 100.0% 246

间中 83.1% 12.3% 4.6% 100.0% 241

好少 74.8% 16.6% 8.6% 100.0% 230

冇 63.0% 23.2% 13.7% 100.0% 284

收看香港电台的电视节目 * 

经常 78.6% 15.1% 6.3% 100.0% 233

间中 70.1% 21.3% 8.6% 100.0% 468

好少 77.6% 15.5% 7.0% 100.0% 205

冇 66.3% 12.4% 21.3% 100.0% 93

曾否阅读谘询文件 

有 72.1% 21.2% 6.7% 100.0% 96

冇 73.2% 17.6% 9.2% 100.0% 878

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q9iii 你赞唔赞成香港电台喺以下几方面发展新节目呢？ - 转播国际电视电台节目同播放

联合制作节目，嚟扩阔我地慨国际视野 

 赞成 唔赞成

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 82.4% 9.8% 7.8% 100.0% 1 003

性别 * 

男 84.1% 10.5% 5.4% 100.0% 484

女 80.8% 9.2% 10.0% 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 82.5% 10.1% 7.4% 100.0% 196

30 – 39 岁 79.9% 15.2% 5.0% 100.0% 187

40 – 49 岁 83.7% 11.6% 4.7% 100.0% 228

50 – 59 岁 88.1% 7.9% 3.9% 100.0% 188

60 岁或以上 77.9% 4.4% 17.7% 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 73.7% 5.6% 20.7% 100.0% 199

中学／预科 89.1% 7.9% 3.0% 100.0% 512

大专或以上 76.8% 16.5% 6.7% 100.0% 283

住屋类型 

租住公营房屋 81.5% 8.8% 9.7% 100.0% 253

租住私人住宅单位 82.5% 9.0% 8.5% 100.0% 107

自置房屋／其他 84.1% 9.4% 6.5% 100.0% 568

就业状况 * 

在职 83.3% 12.7% 4.0% 100.0% 555

非在职 81.3% 6.3% 12.5% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） * 

经理／行政人员／专业人员／辅助专业人员 77.0% 21.3% 1.7% 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人员 86.1% 8.7% 5.2% 100.0% 215

技工及劳工阶层 90.4% 6.6% 3.0% 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q9iii 你赞唔赞成香港电台喺以下几方面发展新节目呢？ - 转播国际电视电台节目同播放

联合制作节目，嚟扩阔我地慨国际视野 

 赞成 唔赞成

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 82.4% 9.8% 7.8% 100.0% 1 003

经济活动身份（只包括非在职人士） 

学生 74.7% 12.5% 12.9% 100.0% 71

家务料理者 82.6% 6.0% 11.4% 100.0% 182

退休人士 82.9% 3.0% 14.2% 100.0% 153

待业人士／其他 82.7% 8.0% 9.3% 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） * 

$10,000 以下 85.1% 8.3% 6.6% 100.0% 162

$10,000 - $24,999 87.7% 10.1% 2.2% 100.0% 230

$25,000 或以上 73.8% 24.3% 2.0% 100.0% 97

收听香港电台的电台节目 * 

经常 85.9% 7.2% 6.9% 100.0% 246

间中 88.8% 7.7% 3.4% 100.0% 241

好少 82.7% 9.6% 7.7% 100.0% 230

冇 73.6% 14.0% 12.4% 100.0% 284

收看香港电台的电视节目 * 

经常 88.0% 6.6% 5.5% 100.0% 233

间中 84.1% 9.8% 6.1% 100.0% 468

好少 77.6% 14.5% 7.9% 100.0% 205

冇 69.5% 8.2% 22.3% 100.0% 93

曾否阅读谘询文件 

有 85.6% 10.2% 4.3% 100.0% 96

冇 82.0% 10.0% 8.0% 100.0% 878

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q9iv 你赞唔赞成香港电台喺以下几方面发展新节目呢？ - 提供平台俾社区参与广播，鼓

勵民间參与广播事务 

 赞成 唔赞成

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 75.0% 15.2% 9.8% 100.0% 1 003

性别 * 

男 78.4% 15.6% 6.0% 100.0% 484

女 71.8% 14.8% 13.4% 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 86.9% 9.0% 4.1% 100.0% 196

30 – 39 岁 80.9% 17.0% 2.1% 100.0% 187

40 – 49 岁 76.6% 15.0% 8.3% 100.0% 228

50 – 59 岁 71.6% 20.4% 8.0% 100.0% 188

60 岁或以上 59.2% 15.0% 25.7% 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 62.3% 11.3% 26.3% 100.0% 199

中学／预科 76.6% 17.6% 5.9% 100.0% 512

大专或以上 81.2% 13.9% 4.9% 100.0% 283

住屋类型 

租住公营房屋 76.5% 13.0% 10.5% 100.0% 253

租住私人住宅单位 78.2% 9.9% 11.9% 100.0% 107

自置房屋／其他 75.1% 16.9% 8.0% 100.0% 568

就业状况 * 

在职 79.8% 15.6% 4.6% 100.0% 555

非在职 68.9% 14.8% 16.3% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） 

经理／行政人员／专业人员／辅助专业人员 80.8% 15.3% 3.8% 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人员 77.7% 17.8% 4.5% 100.0% 215

技工及劳工阶层 82.0% 10.8% 7.2% 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q9iv 你赞唔赞成香港电台喺以下几方面发展新节目呢？ - 提供平台俾社区参与广播，鼓

勵民间參与广播事务 

 赞成 唔赞成

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 75.0% 15.2% 9.8% 100.0% 1 003

经济活动身份（只包括非在职人士） * 

学生 86.6% 9.0% 4.5% 100.0% 71

家务料理者 67.1% 17.6% 15.4% 100.0% 182

退休人士 62.5% 15.7% 21.8% 100.0% 153

待业人士／其他 72.8% 10.2% 16.9% 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） * 

$10,000 以下 83.5% 10.0% 6.5% 100.0% 162

$10,000 - $24,999 80.7% 17.0% 2.3% 100.0% 230

$25,000 或以上 73.8% 21.6% 4.5% 100.0% 97

收听香港电台的电台节目 * 

经常 69.8% 20.8% 9.4% 100.0% 246

间中 78.6% 14.3% 7.1% 100.0% 241

好少 79.8% 12.9% 7.3% 100.0% 230

冇 72.4% 13.1% 14.6% 100.0% 284

收看香港电台的电视节目 * 

经常 76.4% 14.5% 9.1% 100.0% 233

间中 74.2% 17.0% 8.8% 100.0% 468

好少 78.5% 13.0% 8.5% 100.0% 205

冇 67.2% 12.7% 20.1% 100.0% 93

曾否阅读谘询文件 

有 71.7% 20.1% 8.2% 100.0% 96

冇 75.6% 14.7% 9.7% 100.0% 878

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q10 你赞唔赞成香港电台设立「社区广播參与基金」，嚟鼓励社区团体同非政府机构参与

广播事务呢？ 

 赞成 唔赞成

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 65.0% 18.1% 16.9% 100.0% 1 003

性别 * 

男 67.1% 19.5% 13.4% 100.0% 484

女 63.0% 16.9% 20.2% 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 76.1% 14.6% 9.3% 100.0% 196

30 – 39 岁 63.1% 24.4% 12.5% 100.0% 187

40 – 49 岁 66.3% 18.9% 14.7% 100.0% 228

50 – 59 岁 67.0% 17.2% 15.8% 100.0% 188

60 岁或以上 52.7% 15.8% 31.5% 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 55.4% 10.8% 33.8% 100.0% 199

中学／预科 68.5% 17.7% 13.8% 100.0% 512

大专或以上 65.7% 24.3% 9.9% 100.0% 283

住屋类型 

租住公营房屋 70.1% 13.2% 16.7% 100.0% 253

租住私人住宅单位 63.4% 19.4% 17.2% 100.0% 107

自置房屋／其他 66.0% 18.5% 15.4% 100.0% 568

就业状况 * 

在职 68.5% 20.7% 10.8% 100.0% 555

非在职 60.7% 14.9% 24.4% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） * 

经理／行政人员／专业人员／辅助专业人员 70.3% 24.3% 5.4% 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人员 68.3% 21.5% 10.2% 100.0% 215

技工及劳工阶层 75.5% 11.2% 13.3% 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q10 你赞唔赞成香港电台设立「社区广播參与基金」，嚟鼓励社区团体同非政府机构参与

广播事务呢？ 

 赞成 唔赞成

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 65.0% 18.1% 16.9% 100.0% 1 003

经济活动身份（只包括非在职人士） * 

学生 76.9% 14.7% 8.4% 100.0% 71

家务料理者 59.5% 15.3% 25.2% 100.0% 182

退休人士 55.3% 14.3% 30.5% 100.0% 153

待业人士／其他 64.0% 11.1% 24.9% 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） * 

$10,000 以下 71.6% 16.8% 11.6% 100.0% 162

$10,000 - $24,999 73.3% 18.6% 8.1% 100.0% 230

$25,000 或以上 62.9% 33.5% 3.6% 100.0% 97

收听香港电台的电台节目 * 

经常 62.7% 20.1% 17.2% 100.0% 246

间中 67.5% 18.8% 13.7% 100.0% 241

好少 71.5% 16.8% 11.7% 100.0% 230

冇 60.0% 16.9% 23.1% 100.0% 284

收看香港电台的电视节目 

经常 62.3% 18.2% 19.4% 100.0% 233

间中 67.7% 17.6% 14.7% 100.0% 468

好少 66.4% 17.6% 15.9% 100.0% 205

冇 57.1% 20.4% 22.4% 100.0% 93

曾否阅读谘询文件 

有 60.4% 20.9% 18.7% 100.0% 96

冇 65.6% 18.1% 16.2% 100.0% 878

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q11 你同唔同意以公帑营运慨香港电台应该提升管治水平同接受公众问责？ 

 同意 唔同意

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 82.2% 7.7% 10.1% 100.0% 1 003

性别 * 

男 86.6% 8.2% 5.2% 100.0% 484

女 78.1% 7.3% 14.7% 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 82.2% 10.1% 7.7% 100.0% 196

30 – 39 岁 84.3% 6.5% 9.2% 100.0% 187

40 – 49 岁 87.8% 7.8% 4.4% 100.0% 228

50 – 59 岁 85.1% 8.4% 6.5% 100.0% 188

60 岁或以上 71.3% 5.9% 22.8% 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 71.3% 5.1% 23.6% 100.0% 199

中学／预科 84.4% 8.3% 7.3% 100.0% 512

大专或以上 86.6% 8.6% 4.7% 100.0% 283

住屋类型 * 

租住公营房屋 78.4% 8.2% 13.3% 100.0% 253

租住私人住宅单位 84.5% 3.8% 11.7% 100.0% 107

自置房屋／其他 84.4% 7.6% 8.0% 100.0% 568

就业状况 

在职 86.8% 8.8% 4.4% 100.0% 555

非在职 76.5% 6.4% 17.2% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） 

经理／行政人员／专业人员／辅助专业人员 86.3% 10.9% 2.8% 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人员 86.0% 9.4% 4.6% 100.0% 215

技工及劳工阶层 91.6% 4.2% 4.2% 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q11 你同唔同意以公帑营运慨香港电台应该提升管治水平同接受公众问责？ 

 同意 唔同意

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 82.2% 7.7% 10.1% 100.0% 1 003

经济活动身份（只包括非在职人士） 

学生 80.4% 4.0% 15.6% 100.0% 71

家务料理者 76.6% 6.8% 16.6% 100.0% 182

退休人士 74.8% 7.6% 17.6% 100.0% 153

待业人士／其他 74.8% 4.3% 20.8% 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） 

$10,000 以下 86.8% 8.8% 4.4% 100.0% 162

$10,000 - $24,999 88.1% 9.5% 2.4% 100.0% 230

$25,000 或以上 90.0% 9.0% 1.0% 100.0% 97

收听香港电台的电台节目 

经常 80.5% 10.3% 9.2% 100.0% 246

间中 84.2% 6.6% 9.2% 100.0% 241

好少 87.6% 5.3% 7.0% 100.0% 230

冇 77.9% 8.4% 13.7% 100.0% 284

收看香港电台的电视节目 

经常 84.6% 7.1% 8.3% 100.0% 233

间中 81.8% 9.1% 9.0% 100.0% 468

好少 84.4% 5.2% 10.4% 100.0% 205

冇 73.3% 8.2% 18.5% 100.0% 93

曾否阅读谘询文件 

有 83.8% 7.2% 9.0% 100.0% 96

冇 82.2% 8.0% 9.8% 100.0% 878

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q12 你同唔同意成立主要由非政府人员组成嘅跨界别顾问委员会，有助提升香港电台慨

管治水平同加强问责性？ 

 同意 唔同意

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 69.1% 14.9% 16.0% 100.0% 1 003

性别 * 

男 74.3% 14.1% 11.6% 100.0% 484

女 64.2% 15.8% 20.0% 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 77.0% 11.8% 11.3% 100.0% 196

30 – 39 岁 76.8% 12.2% 11.0% 100.0% 187

40 – 49 岁 74.0% 14.5% 11.6% 100.0% 228

50 – 59 岁 66.3% 21.1% 12.6% 100.0% 188

60 岁或以上 51.6% 15.3% 33.0% 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 52.1% 14.1% 33.8% 100.0% 199

中学／预科 72.2% 14.9% 12.8% 100.0% 512

大专或以上 75.8% 15.7% 8.5% 100.0% 283

住屋类型 

租住公营房屋 67.2% 14.5% 18.3% 100.0% 253

租住私人住宅单位 67.1% 14.4% 18.6% 100.0% 107

自置房屋／其他 71.4% 15.4% 13.2% 100.0% 568

就业状况 * 

在职 74.5% 15.4% 10.1% 100.0% 555

非在职 62.4% 14.4% 23.2% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） * 

经理／行政人员／专业人员／辅助专业人员 70.6% 21.4% 8.0% 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人员 76.5% 15.6% 7.9% 100.0% 215

技工及劳工阶层 74.3% 8.0% 17.7% 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q12 你同唔同意成立主要由非政府人员组成嘅跨界别顾问委员会，有助提升香港电台慨

管治水平同加强问责性？ 

 同意 唔同意

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 69.1% 14.9% 16.0% 100.0% 1 003

经济活动身份（只包括非在职人士） * 

学生 77.9% 9.7% 12.4% 100.0% 71

家务料理者 59.9% 15.4% 24.7% 100.0% 182

退休人士 54.1% 17.6% 28.3% 100.0% 153

待业人士／其他 78.3% 5.2% 16.5% 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） * 

$10,000 以下 71.3% 12.4% 16.3% 100.0% 162

$10,000 - $24,999 77.4% 16.0% 6.6% 100.0% 230

$25,000 或以上 74.4% 20.5% 5.1% 100.0% 97

收听香港电台的电台节目 * 

经常 67.2% 19.1% 13.7% 100.0% 246

间中 74.6% 13.8% 11.7% 100.0% 241

好少 73.7% 12.0% 14.3% 100.0% 230

冇 62.7% 14.8% 22.5% 100.0% 284

收看香港电台的电视节目 * 

经常 66.2% 19.5% 14.3% 100.0% 233

间中 70.2% 15.5% 14.2% 100.0% 468

好少 70.1% 12.1% 17.8% 100.0% 205

冇 68.5% 6.8% 24.7% 100.0% 93

曾否阅读谘询文件 

有 68.6% 18.4% 13.0% 100.0% 96

冇 69.5% 14.5% 16.0% 100.0% 878

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q13 你同唔同意顾问委员会唔应该包括现任行政会议成员、立法会议员、公职人员同司

法人员，以确保香港电台不受政治干预？ 

 同意 唔同意

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 68.2% 15.4% 16.3% 100.0% 1 003

性别 * 

男 72.4% 16.4% 11.2% 100.0% 484

女 64.3% 14.6% 21.1% 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 76.9% 10.0% 13.1% 100.0% 196

30 – 39 岁 74.9% 10.4% 14.7% 100.0% 187

40 – 49 岁 70.2% 19.2% 10.6% 100.0% 228

50 – 59 岁 66.2% 19.3% 14.5% 100.0% 188

60 岁或以上 53.5% 17.5% 29.0% 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 52.0% 16.2% 31.7% 100.0% 199

中学／预科 70.7% 16.9% 12.3% 100.0% 512

大专或以上 75.8% 12.2% 11.9% 100.0% 283

住屋类型 

租住公营房屋 63.7% 16.3% 20.1% 100.0% 253

租住私人住宅单位 69.7% 12.9% 17.4% 100.0% 107

自置房屋／其他 71.9% 15.5% 12.6% 100.0% 568

就业状况 * 

在职 72.1% 15.8% 12.1% 100.0% 555

非在职 63.4% 15.0% 21.6% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） 

经理／行政人员／专业人员／辅助专业人员 72.3% 15.3% 12.4% 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人员 72.9% 16.2% 10.9% 100.0% 215

技工及劳工阶层 72.9% 14.0% 13.0% 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q13 你同唔同意顾问委员会唔应该包括现任行政会议成员、立法会议员、公职人员同司

法人员，以确保香港电台不受政治干预？ 

 同意 唔同意

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 68.2% 15.4% 16.3% 100.0% 1 003

经济活动身份（只包括非在职人士） 

学生 78.7% 8.9% 12.4% 100.0% 71

家务料理者 62.9% 15.7% 21.4% 100.0% 182

退休人士 56.9% 18.1% 25.0% 100.0% 153

待业人士／其他 65.7% 10.5% 23.9% 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） * 

$10,000 以下 68.2% 17.2% 14.6% 100.0% 162

$10,000 - $24,999 78.0% 12.0% 10.0% 100.0% 230

$25,000 或以上 68.4% 24.6% 6.9% 100.0% 97

收听香港电台的电台节目 

经常 69.8% 16.0% 14.2% 100.0% 246

间中 71.3% 15.8% 12.9% 100.0% 241

好少 66.6% 17.1% 16.3% 100.0% 230

冇 65.9% 13.3% 20.8% 100.0% 284

收看香港电台的电视节目 

经常 68.5% 16.7% 14.8% 100.0% 233

间中 69.6% 15.6% 14.9% 100.0% 468

好少 67.7% 14.0% 18.3% 100.0% 205

冇 60.3% 15.6% 24.1% 100.0% 93

曾否阅读谘询文件 * 

有 64.2% 23.8% 12.0% 100.0% 96

冇 69.2% 14.5% 16.3% 100.0% 878

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q14 你同唔同意香港电台应该发表年度报告，令公众可以根据既定嘅成效指标嚟衡量表

现，以加强香港电台运作嘅透明度同问责性？ 

 同意 唔同意

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 85.4% 5.3% 9.3% 100.0% 1 003

性别 * 

男 88.9% 5.3% 5.8% 100.0% 484

女 82.1% 5.3% 12.5% 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 83.8% 9.5% 6.8% 100.0% 196

30 – 39 岁 89.4% 5.3% 5.3% 100.0% 187

40 – 49 岁 89.6% 5.8% 4.6% 100.0% 228

50 – 59 岁 90.0% 3.5% 6.5% 100.0% 188

60 岁或以上 74.2% 2.6% 23.2% 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 70.5% 3.4% 26.2% 100.0% 199

中学／预科 89.6% 4.7% 5.7% 100.0% 512

大专或以上 88.3% 8.1% 3.7% 100.0% 283

住屋类型 * 

租住公营房屋 82.3% 5.9% 11.8% 100.0% 253

租住私人住宅单位 83.7% 0.8% 15.6% 100.0% 107

自置房屋／其他 89.0% 4.7% 6.3% 100.0% 568

就业状况 * 

在职 89.8% 6.1% 4.1% 100.0% 555

非在职 79.9% 4.4% 15.8% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） 

经理／行政人员／专业人员／辅助专业人员 91.3% 5.6% 3.1% 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人员 89.3% 8.0% 2.7% 100.0% 215

技工及劳工阶层 88.7% 3.5% 7.8% 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q14 你同唔同意香港电台应该发表年度报告，令公众可以根据既定嘅成效指标嚟衡量表

现，以加强香港电台运作嘅透明度同问责性？ 

 同意 唔同意

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 85.4% 5.3% 9.3% 100.0% 1 003

经济活动身份（只包括非在职人士） 

学生 80.9% 7.9% 11.2% 100.0% 71

家务料理者 82.9% 2.0% 15.1% 100.0% 182

退休人士 76.1% 4.8% 19.0% 100.0% 153

待业人士／其他 80.6% 7.5% 11.9% 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） * 

$10,000 以下 85.6% 7.9% 6.5% 100.0% 162

$10,000 - $24,999 93.1% 4.8% 2.1% 100.0% 230

$25,000 或以上 94.6% 5.4% - 100.0% 97

收听香港电台的电台节目 * 

经常 88.7% 5.2% 6.1% 100.0% 246

间中 90.4% 2.9% 6.8% 100.0% 241

好少 89.3% 4.4% 6.3% 100.0% 230

冇 75.4% 8.3% 16.2% 100.0% 284

收看香港电台的电视节目 * 

经常 89.2% 3.8% 7.0% 100.0% 233

间中 85.8% 6.4% 7.8% 100.0% 468

好少 86.6% 4.8% 8.7% 100.0% 205

冇 70.2% 5.6% 24.3% 100.0% 93

曾否阅读谘询文件 

有 91.7% 0.8% 7.5% 100.0% 96

冇 84.9% 5.8% 9.3% 100.0% 878

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q15 你同唔同意香港电台喺节目制作方面，一直享有编辑自主？ 

 同意 唔同意

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 83.5% 6.2% 10.3% 100.0% 1 003

性别 * 

男 89.6% 5.9% 4.5% 100.0% 484

女 77.7% 6.6% 15.7% 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 84.2% 8.0% 7.7% 100.0% 196

30 – 39 岁 86.2% 9.2% 4.6% 100.0% 187

40 – 49 岁 90.3% 2.5% 7.1% 100.0% 228

50 – 59 岁 82.0% 8.6% 9.4% 100.0% 188

60 岁或以上 73.9% 3.7% 22.4% 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 71.9% 3.0% 25.2% 100.0% 199

中学／预科 87.4% 6.8% 5.7% 100.0% 512

大专或以上 85.1% 7.6% 7.4% 100.0% 283

住屋类型 * 

租住公营房屋 81.1% 6.0% 12.9% 100.0% 253

租住私人住宅单位 83.7% 3.1% 13.2% 100.0% 107

自置房屋／其他 85.7% 7.2% 7.0% 100.0% 568

就业状况 * 

在职 88.2% 6.7% 5.1% 100.0% 555

非在职 77.6% 5.6% 16.8% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） 

经理／行政人员／专业人员／辅助专业人员 90.7% 7.6% 1.7% 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人员 86.3% 6.7% 7.0% 100.0% 215

技工及劳工阶层 88.9% 4.4% 6.7% 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q15 你同唔同意香港电台喺节目制作方面，一直享有编辑自主？ 

 同意 唔同意

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 83.5% 6.2% 10.3% 100.0% 1 003

经济活动身份（只包括非在职人士） 

学生 83.7% 5.7% 10.7% 100.0% 71

家务料理者 77.0% 4.6% 18.3% 100.0% 182

退休人士 75.8% 6.1% 18.1% 100.0% 153

待业人士／其他 77.9% 8.4% 13.7% 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） 

$10,000 以下 85.1% 6.9% 8.0% 100.0% 162

$10,000 - $24,999 90.3% 6.7% 3.0% 100.0% 230

$25,000 或以上 93.0% 6.0% 1.0% 100.0% 97

收听香港电台的电台节目 

经常 89.1% 4.3% 6.6% 100.0% 246

间中 84.6% 6.0% 9.4% 100.0% 241

好少 81.9% 7.4% 10.7% 100.0% 230

冇 78.8% 7.1% 14.1% 100.0% 284

收看香港电台的电视节目 * 

经常 84.3% 5.8% 9.9% 100.0% 233

间中 86.9% 5.6% 7.5% 100.0% 468

好少 79.5% 7.8% 12.7% 100.0% 205

冇 72.0% 7.1% 20.9% 100.0% 93

曾否阅读谘询文件 

有 90.5% 3.3% 6.2% 100.0% 96

冇 83.1% 6.6% 10.3% 100.0% 878

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q16 你同唔同意由政务司司长签订约章，进一步保障香港电台嘅编辑自主？ 

 同意 唔同意

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 68.6% 15.7% 15.7% 100.0% 1 003

性别 * 

男 71.9% 17.2% 10.9% 100.0% 484

女 65.6% 14.2% 20.3% 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 71.3% 15.2% 13.5% 100.0% 196

30 – 39 岁 71.0% 16.3% 12.7% 100.0% 187

40 – 49 岁 72.2% 15.5% 12.3% 100.0% 228

50 – 59 岁 66.8% 20.4% 12.8% 100.0% 188

60 岁或以上 61.4% 11.4% 27.2% 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 58.0% 12.1% 29.9% 100.0% 199

中学／预科 74.0% 15.8% 10.2% 100.0% 512

大专或以上 66.9% 18.0% 15.1% 100.0% 283

住屋类型 

租住公营房屋 71.3% 11.1% 17.6% 100.0% 253

租住私人住宅单位 64.7% 16.7% 18.6% 100.0% 107

自置房屋／其他 71.1% 16.1% 12.8% 100.0% 568

就业状况 * 

在职 71.7% 16.6% 11.7% 100.0% 555

非在职 64.7% 14.5% 20.8% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） 

经理／行政人员／专业人员／辅助专业人员 69.1% 20.0% 10.9% 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人员 72.0% 16.9% 11.1% 100.0% 215

技工及劳工阶层 79.3% 10.4% 10.3% 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
 
Consumer Search  Page 88 

Q16 你同唔同意由政务司司长签订约章，进一步保障香港电台嘅编辑自主？ 

 同意 唔同意

唔知道/ 
无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 68.6% 15.7% 15.7% 100.0% 1 003

经济活动身份（只包括非在职人士） 

学生 74.7% 16.4% 8.9% 100.0% 71

家务料理者 64.2% 14.5% 21.3% 100.0% 182

退休人士 61.4% 14.6% 24.0% 100.0% 153

待业人士／其他 64.7% 9.8% 25.5% 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） * 

$10,000 以下 71.1% 14.6% 14.3% 100.0% 162

$10,000 - $24,999 79.4% 13.8% 6.8% 100.0% 230

$25,000 或以上 65.9% 26.0% 8.0% 100.0% 97

收听香港电台的电台节目 * 

经常 72.8% 15.6% 11.5% 100.0% 246

间中 72.0% 16.0% 11.9% 100.0% 241

好少 68.0% 16.9% 15.0% 100.0% 230

冇 62.8% 14.4% 22.8% 100.0% 284

收看香港电台的电视节目 

经常 66.3% 16.5% 17.3% 100.0% 233

间中 71.2% 15.7% 13.1% 100.0% 468

好少 65.9% 16.1% 18.0% 100.0% 205

冇 66.9% 11.9% 21.1% 100.0% 93

曾否阅读谘询文件 

有 74.0% 15.7% 10.3% 100.0% 96

冇 68.1% 15.9% 16.1% 100.0% 878

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q17 你对香港电台日后慨编辑自主有几乐观呢？ 

 
非常乐观/

乐观
普通

非常唔乐观/ 

唔乐观

唔知道/ 

无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 36.2% 46.9% 9.9% 6.9% 100.0% 1 003

性别 * 

男 39.9% 44.2% 12.1% 3.8% 100.0% 484

女 32.8% 49.5% 7.8% 9.9% 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 36.4% 52.1% 9.1% 2.4% 100.0% 196

30 – 39 岁 30.5% 55.9% 10.6% 3.0% 100.0% 187

40 – 49 岁 34.0% 51.2% 10.6% 4.1% 100.0% 228

50 – 59 岁 42.5% 39.6% 11.7% 6.1% 100.0% 188

60 岁或以上 38.1% 35.8% 7.3% 18.8% 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 34.3% 39.5% 6.7% 19.5% 100.0% 199

中学／预科 40.1% 47.8% 8.7% 3.4% 100.0% 512

大专或以上 30.1% 51.5% 14.5% 3.9% 100.0% 283

住屋类型 * 

租住公营房屋 34.1% 49.5% 6.3% 10.2% 100.0% 253

租住私人住宅单位 32.1% 44.3% 20.5% 3.1% 100.0% 107

自置房屋／其他 38.3% 47.4% 9.3% 4.9% 100.0% 568

就业状况 * 

在职 34.5% 50.2% 12.1% 3.2% 100.0% 555

非在职 38.4% 42.9% 7.1% 11.6% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） 

经理／行政人员／专业人员／

辅助专业人员 
32.7% 49.1% 15.0% 3.2% 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人

员 
34.8% 51.0% 11.7% 2.5% 100.0% 215

技工及劳工阶层 40.5% 48.4% 9.0% 2.1% 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q17 你对香港电台日后慨编辑自主有几乐观呢？ 

 
非常乐观/

乐观
普通

非常唔乐观/ 

唔乐观

唔知道/ 

无意见/ 

拒绝回答 
总计 样本人数

总计 36.2% 46.9% 9.9% 6.9% 100.0% 1 003

经济活动身份（只包括非在职人士） * 

学生 44.4% 45.0% 6.2% 4.5% 100.0% 71

家务料理者 33.9% 46.1% 4.7% 15.3% 100.0% 182

退休人士 43.0% 35.1% 9.2% 12.7% 100.0% 153

待业人士／其他 34.6% 53.2% 12.1% - 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） 

$10,000 以下 38.1% 52.6% 6.7% 2.6% 100.0% 162

$10,000 - $24,999 32.2% 52.4% 14.2% 1.2% 100.0% 230

$25,000 或以上 36.6% 43.8% 18.0% 1.6% 100.0% 97

收听香港电台的电台节目 * 

经常 44.7% 40.9% 8.9% 5.5% 100.0% 246

间中 37.5% 48.1% 8.6% 5.8% 100.0% 241

好少 33.9% 51.6% 8.9% 5.6% 100.0% 230

冇 29.9% 47.2% 12.6% 10.2% 100.0% 284

收看香港电台的电视节目 * 

经常 42.5% 39.8% 10.9% 6.8% 100.0% 233

间中 36.6% 47.8% 9.6% 6.0% 100.0% 468

好少 33.2% 50.5% 11.1% 5.2% 100.0% 205

冇 26.4% 53.6% 4.5% 15.5% 100.0% 93

曾否阅读谘询文件 

有 47.0% 38.4% 10.8% 3.8% 100.0% 96

冇 35.4% 47.5% 10.0% 7.1% 100.0% 878

 

 



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q18 你对香港电台日后慨内部管治有几乐观呢？ 

 
非常乐观/

乐观
普通

非常唔乐观/ 

唔乐观

唔知道/ 

无意见/ 

拒绝回答 

总计 样本人数

总计 28.4% 52.7% 9.1% 9.7% 100.0% 1 003

性别 * 

男 32.0% 49.0% 11.3% 7.7% 100.0% 484

女 25.1% 56.1% 7.1% 11.6% 100.0% 519

年龄 * 

18 – 29 岁 17.8% 70.2% 8.9% 3.1% 100.0% 196

30 – 39 岁 26.6% 56.7% 9.0% 7.6% 100.0% 187

40 – 49 岁 33.8% 53.1% 7.5% 5.7% 100.0% 228

50 – 59 岁 32.0% 45.5% 12.6% 10.0% 100.0% 188

60 岁或以上 31.1% 38.4% 8.1% 22.5% 100.0% 204

教育程度 * 

小学或以下 23.9% 46.1% 6.7% 23.3% 100.0% 199

中学／预科 32.7% 52.1% 8.3% 6.8% 100.0% 512

大专或以上 23.3% 59.6% 12.4% 4.7% 100.0% 283

住屋类型 * 

租住公营房屋 26.2% 52.1% 7.2% 14.4% 100.0% 253

租住私人住宅单位 36.8% 44.3% 13.4% 5.5% 100.0% 107

自置房屋／其他 29.1% 54.5% 8.9% 7.5% 100.0% 568

就业状况 * 

在职 26.8% 56.7% 11.2% 5.3% 100.0% 555

非在职 30.4% 47.7% 6.6% 15.3% 100.0% 448

职业（只包括在职人士） 

经理／行政人员／专业人员／

辅助专业人员 
25.4% 53.2% 15.9% 5.5% 100.0% 174

文员／服务工作及商店销售人

员 
27.7% 58.1% 10.5% 3.7% 100.0% 215

技工及劳工阶层 26.8% 59.2% 6.6% 7.4% 100.0% 115



香港電台公眾諮詢文件意見調查~調查報告~   

1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。 
2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 
3. “*” 卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。 
4. “-“ 表示 0%。 
5. 由於進位關係，所有百分比總和未必等於 100%。 
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Q18 你对香港电台日后慨内部管治有几乐观呢？ 

 
非常乐观/

乐观
普通

非常唔乐观/ 

唔乐观

唔知道/ 

无意见/ 

拒绝回答 

总计 样本人数

总计 28.4% 52.7% 9.1% 9.7% 100.0% 1 003

经济活动身份（只包括非在职人士） * 

学生 21.0% 68.8% 4.0% 6.2% 100.0% 71

家务料理者 30.4% 47.1% 4.7% 17.8% 100.0% 182

退休人士 35.9% 37.5% 10.0% 16.6% 100.0% 153

待业人士／其他 27.2% 50.3% 8.2% 14.3% 100.0% 38

个人每月收入（只包括在职人士） 

$10,000 以下 25.9% 61.0% 10.1% 3.0% 100.0% 162

$10,000 - $24,999 27.8% 59.6% 9.9% 2.7% 100.0% 230

$25,000 或以上 27.2% 51.1% 17.2% 4.5% 100.0% 97

收听香港电台的电台节目 * 

经常 36.5% 45.8% 8.5% 9.3% 100.0% 246

间中 26.2% 58.3% 8.4% 7.1% 100.0% 241

好少 28.4% 55.7% 9.0% 6.8% 100.0% 230

冇 23.1% 51.7% 10.5% 14.8% 100.0% 284

收看香港电台的电视节目 * 

经常 35.2% 47.6% 8.2% 9.1% 100.0% 233

间中 29.0% 54.4% 8.4% 8.3% 100.0% 468

好少 21.2% 57.8% 12.3% 8.7% 100.0% 205

冇 26.2% 44.8% 8.9% 20.0% 100.0% 93

曾否阅读谘询文件 

有 34.1% 42.3% 14.8% 8.8% 100.0% 96

冇 28.1% 53.8% 8.5% 9.5% 100.0% 878

 



 
 

附件 B 
 

香港电台约章拟稿 

 
 

1. 范围 
 
 1.1 本约章订明 — 
 

(A) 香港电台(港台) 
 
(i) 港台肩负的公共目的及使命（第2部）； 
 
(ii) 港台的编辑自主（第3部）； 
 
(iii) 港台负责的主要工作范畴（第6部）；以及 
 
(iv) 港台提供服务的模式（第7部）、节目方针（第8

部）、服务表现评估（第10部）、运作的透明度

（第11部）、财务规划及管制规定（第12部）。 
 
 
(B) 港台与其他相关机构的关系 
 
(i) 港台的身分和职责、与商务及经济发展局和商务及

经济发展局局长（下称「局长」）的关系（第4部）； 
 
(ii) 顾问委员会及其与港台的关系（第5部）；以及 
 
(iii) 广播事务管理局（下称「广管局」）在规管港台节

目内容方面的角色（第9部）。 
 
 1.2 本约章各签署人士／机构均须克尽厥职，审慎履行本文

所载的条款及各自的责任。 
 
 1.3 本文内「工作范畴」(programme areas)一词指「电台、

电视及新媒体服务」，有别于港台日常从事的电台及电

视「节目」(programming)和「制作」(production)活动。  
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2. 公共目的及使命 
 
 2.1 作为香港的公共广播机构，港台须达到以下目的 — 
 

(i) 透过下述方法，让市民认同公民身分及促进公民

社会发展： 
 

(a) 提供准确而持平的新闻报道、资讯、观点及分

析，以加强市民对社会、国家和世界的认識；  
 
(b) 增加市民对「一国兩制」及其在香港实施情况

的认识；以及 
 
(c) 提供让市民了解社会和国家的节目，培养市民

对公民及国民身分的认同感； 
 
(ii) 提供开放平台，让公众畅所欲言，以不畏惧和不

偏私的方式交流意見。具体工作包括提供各类让

公众参与和表达意见的节目，以及提供平台，鼓

励和方便社区参与广播，当中包括管理「社区广

播參与基金」 1； 
 
(iii) 促进社会共融及多元性。具体工作包括提供多元化

和普及的节目，以敏锐的触觉反映香港与世界的多

元面貌，从而提高市民对香港以至外地不同文化、

语言、宗教和种族的认識与包容； 
 
(iv) 推动教育和鼓勵学习。具体工作包括引起市民对各

种课题的兴趣，并提供教育资讯及资源，鼓勵各阶

层及不同年龄人士终身学习；以及 
 

                                           
1  當局將成立「社區廣播參與基金」，為社區團體（例如少數族裔群體、非政府機構等）提供財

政資助，讓他們積極參與廣播和內容製作活動。港台會以試驗計劃形式管理該基金，鼓勵社

區組織申請資源來製作電視及電台節目，並安排有關節目在港台的頻道上播放。  
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(v) 激发市民创意，推动追求卓越成就的风气，丰富港

人的多元文化生活。具体工作包括自行制作、委聘

外界制作和购买独特的原创节目，播放给市民欣

赏；积极引起市民对文化活动的兴趣和推动市民参

与；以及采取鼓勵创意和有助培育人才的节目方

针、机构政策与措施。    
 
 2.2 港台会为香港市民提供高质素的电台、电视及新媒体服

务。具体来说，港台的使命是： 
 

(i) 制作多媒体节目，为听众／观众提供资讯、教育及

娱樂；  
 
(ii) 适时与持平地报道本地、国家及国际大事与议题； 
 
(iii) 提供能推动香港多元开放文化的节目； 
 
(iv) 提供可让政府及社会各界讨论公共政策，并以不

畏惧和不偏私的方式表达意見的平台；以及 
 
(v) 服务普羅大众，同时照顾小众的需要。 

 
 
3. 编辑自主 
 
 3.1 港台编辑自主。 
 
 3.2 广播处长（下称「处长」）是港台的总编辑，负责制订

符合港台《节目制作人员守则》的编审制度，以准确、

持平、中肯及客观的新闻、公共事务及一般节目，为巿

民提供资讯、教育及娱樂，并确保港台秉持最高的新闻

专业标准。港台会以持平公允作为节目制作的核心价值

与主导原则。 
 
 3.3 作为港台的总编辑，处长须就港台节目监制所作的编辑

决定负责。 
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4. 港台的身分和职责、与商务及经济发展局的关系和与局长的

关系 
 
 4.1 港台属政府部门，其政策及内务事宜由商务及经济发展

局监察。港台亦须遵守适用于政府部门的所有规则和规

例，包括财务管制、人力资源管理 2及采购事宜。在港

台工作的公务员须受《公务员守则》规管。 
 
 4.2 港台及其人员须就行政失当调查、独立帐目审计及反贪

污执法与调查研究等事宜，接受申诉专员公署、审计署

及廉政公署监察。 
 
 4.3 局长会为处长提供下列的政策指引及支援 — 

 
(i) 确定工作范畴及批准进行范畴下的工作； 
 
(ii) 检讨各工作范畴下的政策事宜，包括政策宗旨、

详情、推行目标、在未來12个月内须特别关注的

事项、服务表现目标及财务资料； 
 
(iii) 就各工作范畴争取资源； 
 
(iv) 谘询处长，以订定服务表现目标，衡量在各工作

范畴下为达到上文第2.1及2.2段所述的公共目的

和履行有关使命而运用资源的效率与成效，并评

估资源是否用得其所； 
 
(v) 每季与处长检讨是否达至服务表现目标，并探讨

须采取的跟进行动； 
 
(vi) 每年在指定时间检讨是否达至服务表现目标，并

以此制订未來12个月的推行与服务表现目标，并

订明下文分段(vii)所述的资源分配优先次序； 
 

                                           
2 人力資源管理包括聘任、終止聘用、品行及紀律、培訓及發展，以及其他與港台公務員及其他人員的

服務條件有關的事宜。 



 
- 5 - 

(vii) 每年就各工作范畴及上文分段(ii)所述事宜进行检

讨，以订明资源的分配优先次序；以及 
 
(viii) 替政府阐述港台的政策事宜。 

 

 
4.4 处长须就下列事项向局长负责： 
 

(i) 管理各工作范畴下的日常工作； 
 
(ii) 订明上文第4.3段 (ii)分段所述各工作范畴下的相

关事宜； 
 
(iii) 检讨上文第4.3段(ii)分段所述的各项事宜，并于有

需要时提出修订建议，以达到上文第2.1及2.2段所

述的公共目的及履行有关使命； 
 
(iv) 确立具成本效益和拥有适当人手及其他所需资源

的组织架构，以具效率的方式达到上文第2.1及2.2
段所述的公共目的及履行有关使命； 

 
(v) 透过合适的工作委派安排，确保落实与局长就各

项工作范畴所商定的服务表现目标； 
 
(vi) 每季与局长检讨达至服务表现目标及采取所需跟

进行动的进度； 
 
(vii) 每年在指定时间与局长检讨工作是否达至服务表

现目标，并按此制订未來12个月的推行与服务表

现目标；  
 
(viii) 改善内部制度及架构，务求以所获资源发挥最大

效益，并符合所有适用的政府规则及规例； 
 

(ix) 制订有效机制，务求节目标准符合广管局发出的

相关业务守则； 
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(x) 制订有效的公众投诉处理机制，并设立听取公众

意见的适当渠道；以及 
 

(xi) 就港台各运作及管理事宜负责。 
 

 
5. 顾问委员会及其与港台的关系 
 

5.1 港台须设立一个由行政长官委任的跨界别顾问委员会，

负责就港台的服务向处长提供意見。顾问委员会负责 
— 

 
(i) 就关乎港台节目编辑方针 3、节目标准及质素的

事宜向处长提供意見； 

                                          

 
(ii) 听取有关港台节目编辑方针、节目标准及质素的

投诉报告； 
 
(iii) 透过听取港台定期进行的公众意见调查报告，监

察港台的节目符合公众期望的程度； 
 
(iv) 透过听取港台的服务表现评估报告，就如何改善

服务向处长提供意見； 
 
(v) 就有关让公众在电台及电视频道上參与广播的

事宜，包括「社区广播參与基金」的资金分配准

则，向处长提供意見；以及 
 
(vi) 就港台如何达至其公共目的及履行其使命的事

宜作出研究。 
 
5.2 顾问委员会应由熟悉本地情况及具备不同专业知识的

人士组成；成员会以个人身分获委任。顾问委员会的成

员须包括 — 

 
3 港台應 (a)  發放準確而具權威性的資訊； (b)  持平地反映意見，並公平地對待有意在公共廣

播平台上發表意見的所有人士； (c)  不受商業、政治及／或其他方面的影響；以及 (d)  秉持

最高的新聞專業標準。    
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(i) 由非政府人员出任的主席； 
 
(ii) 具备行业／专业经验的成员：包括来自传媒、新

闻、教育、文化艺术、科技、法律、会计及／或

财经等界别的人士；具备高层管理经验及专长的

人士；以及具备服务小众及／或弱势社群经验的

人士；   
 
(iii) 非专业成员：其个人知识及／或经验或会有助港

台达到其公共目的及履行其使命的人士；以及 
 
(iv) 由处长出任的当然成员。 

 
5.3 顾问委员会须与港台管职双方定期沟通，但不会介入港

台的日常运作及人事方面的事宜。这些事务应由处长及

港台管方负责。顾问委员会属谘询组织，并无行政实权。

港台最终的编辑决定，须由处长负责。 
 
5.4 作为港台首长及顾问委员会的当然成员，处长可就有关

港台节目编辑方针、节目标准与质素及社区参与广播等

事宜征求顾问委员会的意见，并应 — 
 

(i) 重视和考虑顾问委员会提出的所有意見。处长如

不采纳顾问委员会的意见，须向其汇报和解释原

因；  
 
(ii) 向顾问委员会提交服务表现评估报告，并就相关

事宜征求其意見；以及 
 
(iii) 向顾问委员会提供秘书或其他所需的支援服务，

协助顾问委员会履行上文第5.1段所述的职责。 
 
 
6. 工作范畴 
 

6.1 由香港电台负责、商务及经济发展局督导的主要工作范
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畴为：  
 

(i) 提供公共广播电台服务；  
 
(ii) 提供公共广播电视服务；以及  

 
(ii) 提供公共广播新媒体服务。 

 
6.2 在各项工作范畴下，编排节目的目标为： 

 
  (i) 电台服务方面： 
 
  (a) 在电台频道上提供各类高质素的资讯、教育、

娱樂及有助丰盛文化的节目； 
 
  (b) 为电台频道制订彰显各台风格特色的策略并

予以落实，以及为社会各界人士，包括儿童、

青年、长者、操英语及普通话的社群、少数

族裔等提供节目； 
 
  (c) 着重提供持平、客观的新闻及公共事务节目； 
 
  (d) 就公共政策和社会事务提供沟通及交换意见

的平台； 
 

(e) 支持并推动社区參与广播； 
 
  (f) 提供24小时中文、英文及其他语言 (如适用

者)的新闻简报／摘要； 
 
  (g) 播放和发展鼓勵听众、社区參与及切合小众

需要的节目； 
 
  (h) 播放和发展原创节目，以培养市民对音樂、

文化及艺术的兴趣，并鼓励创意产业发展及

培育本地人才；以及 
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  (i) 转播国家电台和国际电台节目。 
 
  (ii) 电视服务方面： 
 
  (a) 提供电视服务，特别是弥补商营电视台不足

的节目； 
 
  (b) 提供节目(包括为政府制作的节目)，供商营

电视台在黄金时段播放 4； 
 
  (c) 着重提供持平、客观的公共事务节目； 
 
  (d) 就公共政策和社会事务提供沟通及交换意见

的平台； 
 
  (e) 支持并推动社区參与广播； 
 
   (f) 着重制作本地原创节目； 
 
  (g) 播放和发展鼓勵听众、社区參与及切合小众

需要的节目； 
 
  (h) 播放和发展原创节目，以培养市民对音樂、

文化及艺术的兴趣，并鼓励创意产业发展及

培育本地人才；以及 
 
  (i) 转播国家电视台节目。 
 
 (iii) 新媒体服务方面： 

 
(a) 在互联网上提供各种电台和电视节目； 
 
(b) 着重提供网上学习项目； 

 
(c) 在互联网上就公共政策和社会事务提供沟通

及交换意见的电子平台； 

 
4 這部分在港台推出數碼電視廣播服務時須予檢討。 
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(d) 经互联网收取公众对港台服务的意见；以及 

 
(e) 提供具最新串流格式和流动接驳功能的直播

及预录节目。 
 
 
7. 提供服务的模式 
 

7.1 港台提供服务的模式须包括数码声音广播服务、中波

和超短波模拟电台服务、数码电视广播服务及新媒体

服务。 
 
 
8. 节目方针 
 

8.1 港台在制作节目时须采取下列方针 — 
 
(i) 制作本地原创节目。港台应透过比重均衡的自制、

合制及委约外界制作节目，推动本地原创节目制

作产业的发展； 
 
(ii) 与国家及国际广播机构及内容制作商合作。港台

应加强与国家及国际广播机构合作，以期在国内

外推广香港品牌，并扩阔本地听众／观众的视野； 
 
(iii) 让社区参与广播。港台应在发展数码服务时调拨

部分广播时间及资源，作社区参与广播平台用途。

设立社区广播参与基金和推行试验计划后，由港

台管理该基金，资助社群制作节目；以及 
 
(iv) 如有频谱可用，并在技术上可行时，港台可播放

国家及国际电台／电视频道的部分节目，或转播

整条频道的节目。 
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9. 节目内容规定 
 

9.1 除获广管局批准外，港台须确保所有在其平台上播放

或供本港持牌广播机构播放的电视及电台节目均遵守

以下规则 — 
 

(i) 广管局为规管在《广播条例》或《电讯条例》下

获发牌的广播机构所播放节目的标准而发布的相

关业务守则；以及 
 
(ii) 广管局发布的业务守则不时修订的版本。 
 

9.2 广管局须调查所收到有关在港台平台上播放或港台提

供予本港持牌广播机构播放的节目的投诉，包括由影

视及娱乐事务管理处(下称「影视处」)提出的投诉。 
 
9.3 为方便进行调查，广管局可要求港台免费提供遭投诉

节目的原装版本。除非有关规定的通知在节目播出超

过90天后才送达港台，否则港台须遵守规定。如节目

已播出多于一次，则90天的期限由最后一次播出日期

起计。 
 

9.4 广管局可把投诉分类为轻微、琐碎、不成立、部分成

立或成立。部分成立或成立的投诉需要符合以下情况： 
 

(i) 由广管局作出决定；以及 
 
(ii) 已遵守下文第9.5及9.6段所述程序。 

 
9.5 除非投诉经评定属轻微或琐碎，否则若表面证据成立，

便须转交根据香港法例第391章《广播事务管理局条

例》第10条所委任的投诉委员会处理。投诉委员会收

到转达的投诉后，须 — 
 

(i) 让港台或其代表有合理机会，可作出口头及书面

陈述； 
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(ii) 考虑投诉人及港台或双方代表所作出的口头及／

或书面陈述内容； 
 
(iii) 考虑所收到并认为与投诉有关的证据，不论证据

是由投诉人、其代表或其他人士递交；以及 
 
(iv) 就有关投诉向广管局作出建议。 
 

9.6 广管局会考虑投诉委员会的建议，并就投诉作出初步

结论。广管局须邀请港台或其代表就该局的初步结论

作进一步口头及／或书面陈述。 
 

9.7 广管局须决定投诉属何类别(即不成立、部分成立或成

立)，并可对港台施加适当制裁，包括命令港台公开道

歉及／或作出适当修正。 
 
9.8 广管局在决定投诉属何类别后，该局与港台可各自向

公众披露广管局所接获投诉的详情、广管局的决定及

港台的回应。 
 
9.9 广管局可透过影视处处长或其代表、港台可经处长或

其代表执行上文第9.1至9.8段所述的职务，惟本约章明

示或默示另有相反规定者除外。 
 
 
10. 服务表现评估 
 

10.1 港台须听取顾问委员会及局长的意见，以制订周年计

划。港台亦须策划公众参与活动，以及透过港台热线

和举行专题小组讨论会，收集市民意见，从而增加透

明度及问责性。 
 
10.2 港台须制订内部程序，处理公众对港台运作及节目的

投诉，并定期予以检讨。 
 
10.3 有关港台履行公共广播使命有多大成效和公帑是否用

得其所等事宜，为了让公众在检视时有所依据，港台
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须订定清晰目标，拟备可量度的服务表现评估指标，

以及定期进行评估。 
 
10.4 港台须公布服务表现承诺、定期编写服务表现评估报

告，以及向顾问委员会提交遵从相关规定和评估的报

告，供顾问委员会参考和提出意见。 
 
10.5 港台更改服务表现评估指标和采用新指标时，须谘询

顾问委员会。 
 

 
11. 运作的透明度 
 

11.1 港台须提交周年报告，供公众检视，以确保运作具透

明度。周年报告须于年结后六个月内提交。 
 
11.2 周年报告须详列港台过去一年的运作详情、其服务承

诺、达到其公共目的和履行其使命的程度、节目目标、

在提供服务模式和节目方针方面的发展、在服务表现

评估中取得的成绩、机构管治和问责方面是否符合规

定，以及投诉的处理情况、相关数据和跟进行动等。 
 

 
12. 财务规划及管制规定 
 
 12.1 财务规划及管制规定会视乎周年资源分配工作及局长

的周年预算工作而定。 
 
 12.2 议定预算如因处长不能控制的原因(例如出现未能预见

的立法会或行政会议指示)而致有所偏差，会在港台服

务表现评估中予以考虑。 
 
 12.3 港台在周年预算及资源分配工作中所编制的帐目，会包

括按议定财务及非财务目标衡量服务表现的资料。 
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13. 更新 
 

13.1 本约章可每隔五年或按需要于谘询处长及广管局后予

以检讨和更新。 
 

 
本约章订于[日期]，并由以下人士签署 — 
 
 
 
 
 
 
  

香港特别行政区政府 
政务司司长 

 
 
 
 
 
 
 

香港特别行政区政府 
广播处长 
 

 
 
 
 
 
 
 香港特别行政区 

广播事务管理局 
 主席 
  


